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SZE6EMY EMBERI
még az ág is húzza — volt a régi 
magyar mondás, Ezt a népi de­
mokrácia. megváltoztatta. A föld­
ül d ökre form, a, szabadságjogok, a 
,'iabHizáció és az új demokratikus 
Magyarország minden vívmánya 
(í szegény lakosság megerősítésére 
és nem a végi gazdagok támogaffcá- 
-ára született. De a hatóságok­
nak, amelyeknek a haladó, népi gon*

I Inja Lot kell hivatalos működésük 
közben képviselni, sem szabad 
- - m elől téveszteni azt- a szem- 
jH-mtot: nem a tőkéseknek, a nép­
ik építjük az országot. No még 

sok esetben tudatosan vagy ön- 
1 irdatlanul, határozataikat a nép 
eilen, a legszegényebbek érdeké­
nek semmibevevésével, a népi de­
mokrácia szettemének lábbal fcip- 
rásóval hozzák meg. Álljon itt 
egy-két példa ennek igazolására.

A városi adóhivatal mintegy 
hetven nagyhegy esi új,gazdának — 
akik tudvalevőleg gazdasági esz­
közökben szűkölködve és .vető­
maghiány me-Uett a legnehezebb 
körülmények között végezték a 
mezőgazdasági munkákét, míg 
' égül az aszály még a vetőmagot 
is elvitte — adó végrehajtást kéz. 
h: síiéit- Az árverés dátumát is 
kitűzték áprilisra s kénytelenek 

1 fúrni majd, hogy apró jószágu- 
<at, utolsó kecskéjüket, malac­
kájukat ütik dobra, viszik el 
adóba. S mintha dokumentálni
akarnák, hogy maradiság és

A cseh kormány megszünteti 
a szlovákiai magyarok 
műn k amozgósí tását

A magyar és csehszlovák kormány küldöttsége Gyöngyösi János, illetve Cjetnentfe külügyi 
államtitkár vezetésével március 2-án Prágában tárgyalásokat kezdett, hogy eltávolítsa azokat "az aka­
dályokat, amelyek eddig a magya r—csehszlovák lakosságcsereegyez meny végrehajtásának útjában áll­
tak és hogy megállapítsa az egyezmény Végrehajtásához szükséges intézkedések alapelviül. A tárgy« 
lások kezdetében a két küldöttség vezetője saját jogi álláspontjának fenntartása mellett a következő 
nyilatkozatot (ette:

A magyar kormány hajlandó azonnal hozzákezdeni háromezer család, kölcsönös kicserélésével 
a két ország között létrejött lakosságcsereegyezmény végrehajtásához azzal, hogy ez az egyezmény 
gyorsított végrehajtásának ejső fázisát jelenti. A csehszlovák kormány nem folytatja a szlovákiai 
magyar lakosság mnnkamozgósítását, a lekosságcsereegyezmény végrehajtása következtében- A két 
delegáció megállapodott abban, hogy a magyar, illetve a csehszlovák kormány utasítást ad az alá­
rendelt hatóságoknak hogy tartózkodjanak minden olyan eljárástól, amely az egyezményt sérti s fel­
kéri a sajtót és rádiót, hogy állás foglalásával ne zavarja az egyez mény végrehajtását és ne nehe­
zítse meg a magyar—csehszlovák kérdés végleges megoldását. A két bizottság kitűzte a magyar béke. 
szerződés 5. szakaszában előírt tárgyalások időpontját |s.

A barátságos légkörben kölcsönös közeledési készség jegyében lefolyt tanácskozáson megálla­
podtak a tárgyalások anyagáról és az ügyrendről. A lakosságcseré vei összefüggő áttelepítési és gaz­
dasági problémák tisztására szak bizottságot alakítottak, amely hétfőn délelőtt kezdte meg tanács­
kozásait
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Molotov
Szófia díszpolgára
Bulgária tegnap ünnepelte a 

török iga alól történt felszabadu­
lásának 69. évfordulóját. Ebből az 
alkalomból Molotov külügyminisz­
tert Szófia díszpolgárává válasz­
tották-

Olaszország a béke­
szerződés revízióiát 

kéri
Drnberto Terracini, az aikofcmányozó 

nemzetgyűlés elnöko táviratot intézett, 
a francia nemzetgyűléshez, az ameri­
kai szenátushoz, az angol alsóházhoz c.-- 
a Szovjet Unió legfelső tanácsához és 
a békeszerződésnek az Egyesült Nem­
zetek szervezete keretébe való rév$7tó­
ját kéri.

Lefogták a bűikéi®
Összeesküvőket

A már letartóztatott összeeskü­
vők vallomásai lerántották a 
leplet a még bujkáló összeeskü­
vőkről is. Most sikerült ezeket el­
fogni, de nevüket a rendőrség meg 
nem közli. A közeli napokban

megjelenik a belügyminisztérium 
hivatalos jelentése, amely részle­

gen közli majd a földalatti fő* 
,-ezérség és a Magyar Közösség 
minden olyan tagjának névsorát, 
akiknek eddig sikerült magukat

iiépejleoesscg édestestvérek, « vég 
■óhajtásról szóló határozat biva 
oilos papírja „szabad királyi" 

mmej ékes.
De cseppet sem más a t°r,ny°s- 
!ivasak helyzete sem, akiknek 

: oklevelére elfelejtették a feje- 
• v és gyermekek adatait rá ve­

lői és most a föld elvételével 
«yeget «k őket. Nem mcplcpö 
alogh Mihály, Pintye János 5—5 

■ , rínék es és jfj. Gyarmati Sán- 
iior 1 gyermekes családapák fcl- 
liibqfadása, dó futjuk kívül a 
lobbi 10 családé sem. Nehéz, fá­
radságos, küzdelmes munkával 
birkóznak a kezdet nehézségeivé] 
és most alaki hibák miatt' akar­
ják a lábuk alól ki rá ugatni a föl- 
det. Elkeseredésüket csak növeli, 
hogy az új birtokot városi mér­
nökkel felmérették, holdanként 
1 forintért cs / állítólag ezt sem 
tekintik érvényesnek, mert liiva- 
talos földmérést a földhivatal ál­
tál kiküldött mérnököknek szabad
végezni. Tehát újra fizethetik a 
tetemes mérnöki költséget, de mi­
ből, mikor már második .eszten­
deje oly mostohán fizet a föld is? 

A Magyar Kommunista Párt a
it őrt hy-elnyomatás idején is kiállt 
a szegény nép érdekeinek védel­
mében, amikor az komoly élet­
veszéllyel járt. Kétszeresen meg­
teszi eizt ma, amikor legális esz­
közökkel, a törvény erejével, de 
méginkább annak szellemével 
küzdhet a szegény parasztság 
ügyéért. S erre figyelmeztetni 
nem mulaszthatjuk el azokat,
akiknek hivatali működésükön 
keresztül módjuk van, az újgaz- 
üáknak. a ma leginkább támoga­
tásra szoruló rétegnek . — »• űri

A mi misztériumok szamának 
esők kentedéről tárgyal 

kedden a pá rt közi értekezlet
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A keddi pártközi tanácskozások 
központjában a politikai kérdések 
fognak állni s azután sor kerülhet 
a kormányban hosszú ideje szük­
séges változások végrehajtására, 
Előtérbe került mindenekelőtt, 
hogy a minisztériumok számát, 
18-ról 12-re csökkentsék, Balol­
dali felfogás szerint, feltétlenül 
megszüntetendő a ’tájékoztatási és 
az építésügyi minisztérium, eset­
leg a közellátási minisztérium és 
a három • államminisztérium, de 
mindenesetre ez utóbbiak közül 
az, amelyet kisgazdapárti minisz­
ter tölt be. A Kisgazdapárt min- 
renesetre ragaszkodik ahhoz, 
hogy Rákosi és Szakasits a kor­
mányban maradjanak, hiszen an­
nakidején Nagy Ferenc csak az 
ö részvételükkel vállalta a kor­
mányalakítást. A létszámcsökken­
tésbe elvben belemegy a párt, de 
aggályosnak tartja a tárcák el­
osztását a 12-es létszámnál, 
amelynél csak 6 kisgazda és 3—3 
munkáspárti tárca szétosztását 
látná lehetségesnek, aminek kö­
vetkeztében a Parasztpárt nem 
juthatna miniszteri székhez. Ehe­
lyett a 14-es létszámot javasolja,, 
még pedig, olymódon, hogy két 
kisgazdapárti és egy-egy munkás­
párti minisztériumot szüntetnének 
meg. Leváltották a Kisgazdapárt

demokratikus törvények szellemé­
hez híven a sorsa-, javítani, vagy 
az összeesküvők szellemébej» »
szegény par- 
.kessfíieoA Ha m rtöBbifc. követik, kiáütaak.

•ásztsúg ’ Helyzetét

egyes osztályainak eddig? veze- ( 
tőit is s így a szervezés élére 
Dobi Istvánt, a szakmai szervezés- j 
élére Implon Ferencet, a fővárosi

Magyar és német 
kiadását kéri

A belügyminisztérium hétfőn 
átnyújtotta a Szövetséges Ellen­
őrző Bizottságnak azoknak a há­
borús bűnösöknek listáját, akik 
Ausztria és Németország öveze­
teiben, valamint egyéb külföldi 
helyeken tartózkodnak. A listán 
szelepeinek többek között: Bos- 
nyák Zoltán, a „Harc1" szerkesz­
tője, Szeloczky Zita színésznő, 
Ruprecht Olivér, a „Mayyarság“ 
volt tulajdonosa, Werth Henrik 
vezérkari főnök, Jurtsek Béla 
volt miniszter, .Széchenyi Lajos 
gróf nyilas képviselő, Bartha Ká­
roly volt vezérkari főnök, Fabi- 
nyi Tihamér volt pénzügyminisz­
ter, József, továbbá József Ferenc 
és Albrecht főhercegek, Oláh 
György, az „Egyedül Vagyunk“ 
volt szerkesztője, Dohnányi Ernő, 
a Zeneművészeti Főiskola volt 
igazgatója, Festetich Domonkos 
gróf, Gruber Lajos és Tauífer

számíthatnak a nép bizalmára, a 
munkásság és parasztság támoga­
tására, akik a néppel együttérző 
hivatalnoki’ .kar. '»elleti bátron

kivonni az ' i g azs úgs z o ig'á 1 tatás
alól. Ezzel, a lejárt.iztaíási soro­
zatai a fasiszták Magyar Közös­
ség néven folytatott szervezkedé­
sét te]I»jsen felszámolják.

frakció élére Bognár Józsefet, a 
közigazgatási osztály ólére Oltvá 
nyi Imrét állították, Dobi helyet­
tesítésével a szervezésnél Vaszkó 
Mihály földművest bízták meg, a 
Független Ifjúsági Szervezet ve­
zetését Missey Györgyre ruházták 
át és ugyanennek a szervezetnek 
ellenőrzésével Rács Lajost bízták 
meg.

Megtalálták 
Hitler platinák mesét

A Német Bank páncélkamarájá- 
ban megtalálták Hitler többezer 
fontot érő platinakincsét.

A pápa kificamította 
a lábát

A papa hétfőn, 71. születésnapjai» 
a vatikáni kertekben tett napi sétáján 
bokáját kificamította.

háborús bűnösök 
Magyarország
Gábor volt nyilas képviselők, Or­
sós Ferenc egyetemi tanár, Haj- 
mássy Lajos, Hosszú Zoltán, Pa­
ger Áutal, Szilassy László színé­
szek, Vaszary János és felesége 
Muráti Lili, Nyirő József író és 
Vértessy Károly, a Párizsba szö­
kött gyilkos képviselő. Száz olyan 
német " birodalmi állampolgár ne­
vét is tartalmazza a kiadatást 
kérő lista, akik Magyarországon 
háborús bűnöket követtek el, köz­
tük van Winkelmann és Weesen- 
'cyer is.

Verzár Frigyes 
az UNO tudományos 

tanácsában
Verzár Frigyes professzort, a 

bázeli egyetem magyar tanárát, 
az Egyesült Nemzetek élelmezési 
és mezőgazdasági szervezete ál­
landó tudományos tanácsába ki­
nevezték. A tanács 8 tagból áll, 
tagjai különböző nemzetiségűek. 
Verzár professzor » közéceurópai 
nemzeteket képviseli a tudomá 
ujjoa "tanácsban.

Népszavazás
Németország

államformáiéról
A moszkvai értekezlet küszöbén a né* 

,. Egyesült Szociális! :;i-Ko ni-
numisla .l'dn megismételte azt a kere­
tét, hogy rendeljenek el népszavazást 
Németország államformái a kércléséhcn

Csöbörből vederbe ?
,V görög kormány bizonyos értesül- - 

sekkel kapcsolatosan, amelyek szeriül 
Görögország közölte a ezöveeéges ha­
talmakkal, hogy nincs kifogása, h - 
amerikai csapatok váltják fel a. távozó 
brit csapatokat, megállapítja, hogy öt­
ben az irányban semmiféle kezdemé­
nyesést Ven tettek, tekintve, hogy Nagy- 
britannia csak 3 hónap múlva vonja 
ki csapatait. A. gört kormány azonban 
hozzájárulna ahhoz, hogy az Egyesült 
Államok támogassák a görög hadsere­
get. ha Nagybritamiia valóban nem 
vállalhatja ezt a feladatot.

Befejezték a nyomozást 
a dorogi Szerencsé lenség 

ügyében
A. dorogi szénbányában történt 

tömeges szerencsétlenség ügyében 
a pestvidéki állami ügyészség be­
fejezte a nyomozást, amelynek 
eredményeképpen dr. Borbély 
Miklós,. a pestvidéki áilamügyész. 
ség vezetője most adta ki az 
ügyészség vádiratát. Eszerint az 
államügyészség a 31 bányász ha­
lála miatt gondatlanság által el­
követett emberölés vétségé címén 
vádat emel az előzetes letartózta­
tásban lévő Smith János üzemve­
zető főfelügyelő, valamint a sza­
badlábon lévő Szilárd János fel­
vigyázó, Sárái Lajos báuyamester 
és "Rajnai József főaknász ellen. 
Az ügyben a pestvidéki törvény­
szék már ki is tűzte a tárgyalást 
március ' 18-ra, amelyet a helyszí­
nen fognak megtartani,
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B&ci i Iasháborúra készülték 
a náci összeesküvők

Az európai kérdések, tanulmá­
nyozására kiküldött nemzetközi 
bizottság újabb jelentést adott ki 
a földalatti náciösszeesküvéssel 
kapcsolatban. A jelentés szerint 
Svédországon és Olaszországon 
keresztül még mindig sok német 
szökik Dél-Amerikába.

A jelentés rámutat árrá, hogy 
á, tengelyhatalmak által külföldön 
elrejtett gazdasági értékek legna­
gyobb részét még mindig nem ad­
ták át a szövetséges országoknak.

Nagyon valószínű, hogy mint 
az elmúlt háború előtt az ötödik 
hadoszlop tevékenykedett,, az ál­
taluk remélt jövő háború előtt a 
közegészség ellen irányuló szabo­
tázstevékenységet akarnak kifej­
teni. Járványoknak — így torok­
gyíknak és tífusznak — terjesz­
tése, vetések tönkretétele, a mar­

haállománynak száj- és körömfá­
jás-járvánnyal való elpusztítása 
egyaránt a lehetőségek sorába 

j,tartozik.
i A nácik a bacillusokat poralak- 
! ban akarják földalatti villamoso­
kon és más járműveken elszórni, 

i Boréi ezután kijelentette, hogy 
véleménye szerint a nácik egy­
előre még csak „blöffölnek“ az 
új fegyverrel, mivel még nincse­
nek felkészülve. Mindazonáltal a 
náci földalatti szervezet félelme­
tes kiterjedésű.

A földalatti szervezetnek eddig 
;■ 800 tagját tartóztatták le. A föld- 
alatti szervüket többezer taggal 
rendelkezett és külföldön is vol­
tak segítőtársai. A szervezet tag­
jai főként olyan SS-katonák vol­
tak, akiket még nem tartóztat­
tak le.

A villanygyári dolgozók 
műsoros estje

Szombat eb te a Világítási Vállalat, 
kommunista tagjainak rendezésében a 
villany gyári dolgozók részére műsoros 
estet rendeztek a Pmc-utca 58. szám 
alatti párthelyieégbcn. A műsor ki­
emelkedő ez ám a a villanygyári dalár­
da volt, amely a Munka Dalát 6a a 
Zászlóbontást énekelte. Az MKP műn-, 
kásezín játszói szórakoztatták a közön­
séget és ezúttal is oizonyítókot ezolgái- 
tattak fejlődő tehetségükről. A műsort, 
tánö követte ée a tobghlt öebzejöveel 
baráti légkörében a vi'lanygvíir mind­
két munkáspárt Ti- tartozó dolgozói re 
gélig szórakoztak.

Lángban áü a haífaí o’aildkötő
A jejti/.sáltatná ellen

fkomba fon vakmerő merényletet 
követtek el, amely a legnagyobb, 
a múlt, év júliusában a jmizsä- 
Iemj Dávid király-szálló ellen el­
követett merénylet óta. A merény­
ié tét rendőregyenruhát viselő 
fegyveres zsidó csopart követte el, 
amely a tisztikaszinót körülvevő 
drótsö vényt nehéz gépkocsival 
törte át. Az épületben tartózkodó 
54 személy közül 18 meghalt, 15 
súlyosan megsebesült, a többiek 
sorsáról még nincs hír. A súlyos 
merényletnek előrelát ha-tóan mesz- 
szemenő következményei lesznek.

Az Irgiin Cv.-tj Len mi, a palesz­
tin),a.i angol katonaság felleni tá­
madásainak fokozásával egyidejű­
leg a telavivi satjó Útján bejelen-

Megnyílt
a Neveléslélektan! Szeminárium

Hétfőn délután dir. Gac-sá|yi 
Sándor tanlkerü'eti főigazgató ,,A
gyermekszeretet iskolája“ című 
előadásával megnyílt a Déri- 
múzeum előadótermében az Állami 
ilyennek tanúin o á-nyj Állomás ne­
velés lélektani szemináriuma-.

A nevelők, szülők és gyermekek 
-számára rendezett újszerű szomi- 
náriam 1947 március 3-tól május 
IV ig tart, s az előadások a «eve- 
:-é-'•-'élek tan korszerű nézeteit és 
i-ferlmétiyeit híva toltak loliná- 
csoitai « gyéraréknevelés ügye 
"ránt érdeklődő nagyközönség, 
iAösódban pedig a sZuj&k és ne­
velők számára

A gyermekek részéve rende* 
'■ üdő mesédéin tanokon a kl-asz- 
> zik us meseirodalom gyöngyei 
rUJvenferTnek meg művészi játékban 
i’-s előadásban, hogy elvezessék a

HOL SZÓRAKOZZUNK?
Csofeonoi-színhóz Kamara-színház

4-én, kedden fél 7 órakor 14-én, kedden este fél 7 órakor
Házasság hármasban -

A és B bérlet 
^ Nagy slágerszáma: I

“ ’»T« vagy a fény az éjszakában“

1 Tánctanfolyam kezdődik március 4-én 
. ™dr. Konczné Schaff M.

„RITMUS“ tánciskolájában (Pétertia-utca 30. szám)

Kis Eplf
Csütörtök—vasárnap 6—9-ig Össztánc;

Vígszínház-mozi 1 APÓLLO MOZI
Ma utoljára: a szerelem cs vidámság f-oslic Howard és Inrjd Bergmann 

filmje: főszerepében
Esküvő hármasban

Főszereplők: Joan Crawford— Clark 
©able—Robed Nloofgomery 
Ktö*dii*eik ’S—5—r órA"*>r

Inter mezzó
Ä legszebb filmek egyike 

Előadások KÖznapokon J. w 3, ",
v*sjírn*r> 6b ünnepnap &«. 11 »kor is

tette: ,Ez » háború kozdet-c'*.
Az elmúlt 24 órában nyolc sú­

lyos terrorcselekményt hajtottak 
végre.

A® éjszaka folyamán Haifában 
a zsidó terroristáin megtámadták 
a tengerészet gépkocsiparkját és 
tizenöt gépkocsit felgyújtottak. 
A tábor három katonáját megöl­
lek. A tengerparton felvágták az. 
egyik fő villanyvezetéket, úgyhogy 
a partvidék nagyrésze sötétségbe 
borult. Másutt géppuskatőz alá 
vettek egy szivattyútelepet.

A hátfal olaj dokk ok szombaton 
este hatalmas lángokkal égték. 
A tűz kitörését megelőzően öt 
robbanás történt a kikötői kör­
zetben.

képzelet sziáriiyain a gyermekeket 
a törpék, óriások és tündérek vi­
lágába.

A nevelők szemináriumának első 
előadása március 3. napja, a többi 
kéthetenkénti időközben követi, 
míg a szülők iskolája a közbeeső 
betek hétfőjén — az első előadás 
tehát március tikén — les*. A 
gyermekek tnesedétatánja -március 
lt-évfel kezdődik és két hónapig 
minder! keddi napon délután 
4—5-ig fog tartani s Mester-utcai 
községi óvodában,

A szülők iskolája a Kollégium 
I. emelet 17. számú tantermében, 
míg a nevelők szemináriuma a 
Déri-múzeum dísztermében fogja 
nagy érdeklődéssé] várt előadá­
sait megtartani- melyekre a be­
lépődíj esetenként 20 fillér.

Egyhónapi fogház 
tiltott határ áttépés ért

Erdei Margit 20 éves váradsztü- 
lősi lakos másodszorra szökött át 
a határon Magyarországra. Első 
alkalommal is elfogták, akkor 
azonban minden különösebb bün­
tetés nélkül megúszta, a tiltott 
határátlépést.

Most másodszorra került, mint 
tiltott határátlépő a bíróság elé, 
arnelv jogerősen egyhónapi fog­
házra ítélte, az országból pedig 
kitiltotta. _______ _

Szépen sikerűit 
a kereskedelmi alkalma­

zottak műsoros estje
A debreceni kereskedelmi alkalma­

zottak szombaton este tartották a Ke­
reskedő Társulat zsúfolásig megtelt 
dísztermében műsoros estjüket. Junger 
Dezső ügyvezető elnök üdvözölte a kö­
zönséget, majd nívós műsorral a ma- 
gäMalkalmazöttak . szakszervezetének 
műkedvelő gárdája kedvcekedett a hall­
gatóságnak. A műsor keretében fellfi- 
Oott hatalmas sikerrel a debreceni hon- 
védzonekar is, Vcrószei Ernő karnagy 
vezetésével. Utána megkezdődött a tánc, 
ami a legjobb hangulatban reggelig 
tartott.

* SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA
Kedd: Házasság hármasban. A) és 

B) bérlet.
Szerda; Arra. Premier-bérlet.

Ellen megjegyzés
! A „Eebreczen“ nem tudta meg­
jegyzés nélkül hagyni a Csoko- 

' nar-színház kérdését. Az objektivi­
tás álarcában szokásos módján 
„a napi politikától félti a színhá­
zai“. Hozzáteszi még képmutató 
módon, hogy „<z válság kiéleződé­
sekor mindenfelől mutatkozott 
segítőkészség“ <z színház iránt. 
Csattanóén végül azzal fejezi be, 
hogy sem a színészektől, sem a 

. nézőktől nem lehet megkérdezni, 
’ hogy melyik párthoz tartozik.

Nem kell bővebben kommen­
tálni a ,X>ebrcczen“ piszkál,ódásdt,
'hiszen minden sora valótlanság. 
Az igazságot a „Dcbreczen“ is 
nagyon jói tudja: a szervezett 
munkásság kiállóit a színház mel­
lett; egyetlen színésztől sem kér­
dezik meg, hogy mi a pártállása 
és csak annyit követéinek meg 
joggal, hogy a színház teljes egé­
szében a" demokrácia szellemét 
képviselje. Lehet, hogy ez „csak“ 
fáj a ,.Dcbreczcn“-nek. Ezen vi­
szont nem csodálkozunk.

Jeles előadókkal ifjúsági akadémiát 
rendez a Bartók-kollégium

és

Régi hiányt pótolt a debreceni Bar­
tók .Béla népi kollégium vezetősége a 
város diákifjúságának kulturális éle­
tében akkor, midőn kőzet négy hóna­
pos Ifjúsági Akadémia megrendezését 
határozta el.

Az Ifjúsági Akadémia gondolatának 
megszületéséről beszélgettünk Lem hő­
nyi Jenővel ée Márkus Jánossal, a Bar* 
tók-kbllégium agilip igazgatójával 66 
nevelő titkárával.

—• Az a célunk — mondja Lemhényi 
igazgató — hogy felrázzuk Debrecen 
közép- és felsőiskolás diákjait abból a 
közönybői és teepedtségből, amelyben 
jelenleg vannak; érdeklődést akarunk 
kelteni bennük a magyar népi demo­
krácia politikai, gazdasági és kulturá­
lis sorsproblémái iránt.

—» A Bartók-lrollégium által megren­
dezendő Ifjúsági Akadémia előadóit — 
kapcsolódik most a társalgásba Már­
kus János néVelőtitkár is — a legna­
gyobb gonddal és kbriiüokm tóesel ál­
lítottuk össze és minden pártpolitiká­
tól függetlenül válogattuk ki az elő­
adókét ez feltárni és gazdasági élótüHk 
vezetői, legjobb szakemberei köztit.

yáléban, a,hogy Végignézünk a kot- 
löíimui vezetőség altat öséZóátlitótt

tanrenden, azonnal megállapíthatjuk 
azt a gondosságot és műértel met, amely 
elsősorban a debreceni ifjúság igényei­
hez és kulturális szükségleteihez vjo 
múlva olyan problémákat állított be „ 
programba, amelyek minden bizonnyal 
meg fogják mozgatni a hatalmas és 
eddig érthetetlen módon szellemi to­
ped tségbe merült debreceni tamuóifj-,- 
ságot.

Hogy csak egy párat említsünk: tv, , - 
ciufl 6-án dr. Kardos László „Az V.i fi­
sig útja,“, március 13-án Norm tiyöigy 
„A 43-aa mozgalom", 20-án Darvas Jó­
zsef „Népi kollégiumok a népi demo­
kráciában“, 27-én Szigethy József 
„Marxizmus és egzisZtenciálfijozóí"i 
címmel tartanak előadást.

Dr. Andies Erzsébet, Veres Péter, 
Cerő Ernő, Erdei Ferenc, Szent-Cyövgp 
Albert, dr. Király István, fiaik básdá, 
Illyés Gyula, Kállai Gyula, Horváth 
.Márton, Révai József, dr. Karácsony 
Sándor, Rudas László, losonozy Géza, 
ős dr. Molnár .Erik á, további előadók. 
Valamennyien olyan, .fontos kérdéseket, 
ifjúsági problémákat fognak torgvuá- 
gitoui, amelyek, méltán keltenek x- 
eiSro érdeklődet a, debreceni diákság 
köreiben.

Ä demokratikus honvédség 

kivette részét 
az ország újjápltéséhüi

A Eiiggvlien Kisgazdapárt, deb­
receni és hajdú vármegyei szerve­
zete vasárnap délelőtt a Vígszfn- 
Mz-inozgóban gyűlést tartott.

í)zv. Hajcsy-ZSilinsz-ky Endréné, 
valamint, l.iplhay Gábor né nem- 
/V gyűlési képviselőnők beszéde 
után Harllia Albert honvédelmi 
miniszter arról szólt, van-e szük­
sége azt új demokráciának fegy­
veres erőre. Egyelőre igenis van 
szükség hadseregre és ennek a 
magyar nép magyar hadseregének 
kell lennie. Ez az új honvédség 
tulajdonképpen 1848-ban Kossuth 
Lajossal kezdődött. Akkor lett

először igazán Magyar honvédség, 
amely csodákat művejt a szabad­
ságharcban, de sajnos, azután el­
halványult. Ma megteremtette a 
magyar nép &r. új demokratikus 
honvédség';, ame]y az ország újjá­
építéséből inár eddig is kivette 
résziét. Bariba miniszter adatokat 
sorolt fej arról, hogy a honvédség 
az utak építésében, hidak helyre, 
állításában, roncsok kiemelésében, 
romok eltakarításában, telefon, 
vonalak helyrcállításdbati, árvíz- 
elleni vélelemben milyen nag- 
muttkát végzett.

HOZELLÁTÁS

Kereskedő hírek
A 'Társulat március 9-én délelőtt 10 

órakor, határozatképtelenség esetén 
délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést, tart, *— A Kereskedő Társulat már­
cius 15-én este 8 órai kezdettel tartja 
meg a már régen tervbe vett kereske­
dői bálját. — A becsi vásárrá jelent­
kezett tagjaink figyelmébe. A kiuta­
záshoz remetééi anyakönyvi, erkölcsi 
bizonyítvány, cégmcghízás és -két lond­
oniig látto/mozott fénykép szükséges. 
-— Társulatunk kulturális bizottsága 
S-on délután 5 órakor rendezi meg a: 

.26-án elmaradt ismeretterjesztő elő­
adását n, Társulat dísztermében, A nifeg- 
nyilot l’á.y Árpád, a kuiturálití bizott­
ság olnőké mondja. Az áruismeretről, 
Solymossy Béla, a kereskedelmi közép­
iskola tanára fog előadást tartam, 
míg Lcituer Jenő tigyv. elnök „Ma- 
s'v'íVTors%;íK a rírvmzol közi váfiú vok fiiK*.' 
rében“ címmel fog ismertetést adni. n. 
znrohznvoknt Kiss B. Jenő kultúrálta; 
ügyek a leli löké mondja. — Korosmaro­
sok! A közmunka közösség tagjai a 
Hi:-.miinká’t S-ön, szerdán délután. 5—ót 
óráig feltétlen rendezzék a Társulatnál. 
— Kií szer kiskereskedők szakosztályának 
tagjai a kcPmunkát 5-ig feltétlenül 
rendezzék. — Texrn'kiSkere:.keU0k a köz- 
iniu.kát 5-ig A libáin -kartársnál rendez-' 

’/ék. - -- A Társulat 6-ií.n, es »Törtökön. 
riéi.Ufin A órakor elnöki * - „ -'„ - f i lest. 
ta rt.

Zsirjegy elszámolás. Felhívja a. köz 
élelmezési ijgybsZ'Vltiy a zsiradétcelosz' 
tássál foglalkozó hüsiparosokat, nogy 
a zeirjegy 8—9. számú ezelvénjóvel az 
ügyosztály hivatalos helyiségében (Wkc 
Utca 28.) 5-cb A—Trig, 6-áíl $1—V be­
tűvel kezdődő ncvüc.k ■számoljanak el.

: Elszámolás délelőtt 8- -1-ig történik. 
Aki nem számol el a zsírjegyszeiv.é- 
nyekkel. további kitlKilrtsbán nem ré- 

1 szcsüüiet.
I Felhívja » közélelmezési ügyosztály
j a város azon ellátatlan labc8í.'%áua.k 

figyelmét, akik hatósági orvosi bizo­
nyítvánnyal igazolni tudják, hogy t 
kenyér fogyasztása szervezetükre ártal­
ma«, jelentkezzenek a közélelmezési 

, ügyosztály hivatalon helyiedgébon, Piac 
utca 28. I. em, ahol felülbélyegzik je­
gyeiket. Ezen felülbélyegzett jegyek 
kenyérszelvényeire 20 db. 2 dkg-os, kc- 

’ nyer váltó szelvényeire 2 db. 2 kdg-oe 
kétszorsiiltet szerezhetnek he a fűszer- 
kiskcreskedőkncl kg-ként 8.50 íorintoe 
egyeégároti.

Zsír és margarinklosztás. értesítem 
a zsír jeggyel ellátott lakosságot, hogy 
a zsírjegy 10-es sziimú szelvényére 15 
dkg. szalonnát, vagy 12 dkg. zsírt, a. 
11-es számú szelvényre 10 dkg marga 
rint szolgáltatnak ki a húeiparosok a 
hivatalos áron ti—-17-ig. Felhívja a 
közélelmezési ügyosztály a nyílt áru­
sítási üzlettel rendelkező húsiparoto­
kat. hogy a 10-es és 11-es számú szel­
vényükre járó zsírt, illetve margarint 
a vágóhídon .március &*én átvehetik 
Közélelmezési ügyosztály.

A márciusi kukorica árak. A közellá­
tási miniszter a kukorica árát a kö­
vetkezőképpen szabályozta: Mái’cins 1- 
től 15-ig 17 százalék víztartalmú csö- 
vcfíkukorica 26.75. morzsolt kukorica 
33-85, március 16-tól. 31»ig 17 száza­
lékos víztartalmú csöves-kukorica 26.80, 
morzsolt kukorica 34.05 forint.

Az. étkezési válogatótt burgonya új 
pézsma árai. A beszelgáltot ási burge-* 
nya árát ezabillyozó rendelet szerint a 
dózbmakétrt átadandó burgonya ára a 
következői Gülbaba, nyári rózsa 45, 
őszirózsa 45. Elia, .jo, -Voltmnnri 3b, 

’Krüger 37 i'oriat máiseáuböat.
J téhtodö kfírzólgáhátáéi betétesemé-!-

gének teljesítésére átadott okezésiá 
válogatott ára a következő: Gülbaba 
«6 nyári rözea mázsánként, 29, őszi­
rózsa 28. Ella 24, Weltmann 22.50, 
Krüger 21.50 toriul. A fonti árakon 
átvett burgonyánál a szétosztással 
megbízott kereskedők, vagy Intézmény 
ar; áruhoz hitéi Csen kifizetett tova te 
költséget, esetleges mutatkozott hiány 
címén legfeljebb 5 czázatókot, tova Mr 
költeégkímólési hiány ég bnfezón -cí­
mén, függetlenül a közbekapcsolt el­
osztók számára, 100 kg-ként legfeljebb 
6 forint számítható.

Anyakönyvi hírek
Születések: .l’áiep Kornél rendörhad* 

nagy László, ltozea János kisbirtoko:; 
Julianna, Hoffmann András mützalu 
tisztv. Hona. Lőriaczi Józeef kis bili. 
Sándor, dr. Dornokos Sámuel pimn. '-i* 
nur Judit, Szombati. Atidrán drótos Itá­
lia, Sébcsrta Károly kovács mester r> 
zsőbet.

Házasságkötések: Bakóé József kar- 
pitoe gégéd —— Kolozsi Erzsébet, H í­
nár József napszámos ■— Szőke Ju­
lianna, Bőr litván főldmívea — Jüacy 
Eszter, Bakos László kereskedő — r-za- 
bé> Irén, Labancz Hótcr ko\á<-6 segéd — 
Nádházi Julianna, Ti kas Mihály föld' 
míves — Ilolb Ilona Eeztor, dr. Bőik 
Sándor vm. főispán:' titkár — Plszkav 
Katalin Gizella.

Halálozás: agy Sándor napszámos
69 éves. Nagy-ssIontu-u. 19., Fórén-1 
Béla, Vízvezctékszorolő 29 éves, István1 
ut 16.. Horváth Zfauzsánna lo napot- 
Pesti-utca 4., Nncsinku Eleltnő N"or:V- 
Zauzeánna 84 éves, Bel legelő 17S.

Rádiók
8 és 9 havi rész­
letre js kaphatók

Földes Sándor í
PIAC-U1CA r.\
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A MNDSz a békéért 
és a biztonságért küzd

A Magyar .Nők Demokratikus Ezenkívül követeli, hogy a. hadi- 
Szövetsége vasárnap délután tar- gondozottaknak munkát biztosít;- 
totta meg évi tisztújító közgyűló- son a kormány, a munkaképtelen 
tét, dr. Juhász Nagy Sándorné hadigondozottaknak pedig emeljék 
elnöklete alatt a Déri-múzeumban, fél a, segélyüket, hogy mcc tud- 

■ MXTnQ” janak belőle élni.
Dr. Juhász Gózánó zárószavá­

ban hangsúlyozta, hogy a MNDSz 
is tudja, hogy az ember nemcsak 
kenyérből él, ezért a jövőben 
a debreceni szervezet egyre foko­
zottabban fog a kultúrmunkávál 
is foglalkozni,

di- A választmány tagjai lettek: 
'■a- Barna Istvánná, Bangó Mihályné,

Az olnöknő beszámolt a MNDSz 
elmúlt évi munkájáról, majd fel­
hívást intézett az összes magyar 
nőkhöz, hogy lépjenek be a 
XINDSz-be, mert az a békéért és 
<i biztonságért küzd, minden ma­
gyar nő boldogságáért.

Jősz Mihályné tartotta meg utá­
na politikai beszámolóját. Ráírni- I 
látott arra, hogy a mai demokr 
tik us kormány mindenkinek biz­
tosítani akarja a mindennapi ke­
nyeret, de ez nem sikerül, mert 
borzalmas aszály pusztított és 
tetejébe még jégkár is jött. Sok. 
tennivalója van a MNDSz-nek,' 
mert itt Hajdú megyében is van­
nak olyan községek, ahol a szó 
szoros értelmében éheznek az em­
berek, igy Nádudvaron, Balmaz­
újvároson és Tiszacsegén. Ezeken 
a községeken segíteni kell.

Bárihidi Józsefné az MNDSz 
szervezeti kérdéseiről beszélt. 
Egyre sűrűbb egészségügyi háló­
zol kiépítését feltétlenül szüksé­
gesnek tartja és a MNDSz meg is 
fogja csinálni. Résztvett a MNDSz 
természetesen a tífuszveszély le­
küzdésében is, áldozatos munká­
jával.

A közgyűlés Némethi Józsefné 
indítványára határozati javaslatot 
fogadott" el. Követeli, hogy az 
Összeesküvők ellen kíméletet nem 
ismerve, a. törvény teljes szigorát 
alkalmazzák az igazságügyi ható­
ságok, mert az összeesküvés célja 
a magyar nők ellen irányult a 
legsúlyosabban. Örömmel üdvözli 
a közgyűlés a munkáspártok gaz­
dasági tervét, mert ez. biztosítéka 
a magyar nép felemelkedésének.

Bállá Ernőné, Borbély Gáborné, 
Bihari Hona, Báthori Józsefné,
Békési Sándorné, Csendes Imrémé, Vijsz Gy útóné.

Demeter Istvánná, Debreezeni 
Sándorné, Fazekas Sándorné, Föl­
des Vilmosné, dr. Fornet Béláné, 
Fekete Audrásné, Gál Lajosné, 
Hajdú Róza, Hadnagy Ferencnó, 
Halász Sándorné, Tgna Györgyné, 
dr. Juhász Nagy Sándorné, dr. 
Jakobiiiyi Béláné, Kovács József- j 
né, Kiss Sándorné, Kukk György-' 
né, Lantos Sándorné, Magossy' 
Antalné, Malmos Margit, Magoss 
Györgyné, Merényi Pál né, Mező 
Imréné, dr. Némedi Béláné, Né­
methi Józsefné, Nagy Istvánná, 
Ónodi Antalné, Ősz Józsefné, 
Orosz Györgyné, Paksi Istvánná, 
Papolri Józsefné, Porkoláb Kata­
lin, Pető Lászlóim, Szabó István­
ná I., Szabó Istvánná II., Szabó 
Mártonná, Suhajda Pálné, Ta­
mási Dezsőné, Tóth Mihályné, 
Tóth Ferencnó, Toros Károlyné,

A kiskereskedők kilépnek 
a KÖH.Sz«ből

A Texti’fciskerskedők Országos 
Szabad Szervezete vasárnap dél­
előtt tiltakozó nagygyűlést tar­
tott, amelyen Valamennyi keres­
kedelmi szakma 'Képviseltette ma­
gát. A gyűlés napirendjén a kis­
kereskedői haszonkulcs, a z áru­
ellátás, valamint az álszöveíkcze- 
íek problémája szerepelt,

A gyűlést Fóti Vilmos főtitkár 
nyitotta meg, majd Komnenov Pál 
elnök emelkedett szólásba. Rész­
letesen foglalkozott a kiskereske­
dők panaszaival, támadta az cgvre 
jobban elburjánzó álszövetkezete- 
ket és követelte, hogy az illeté­
kesek szüntessék be az álszövet- 
.kezetek működését. Majd így foly­
tatta:

— A kiskereskedelem fennállása

óta súlyos válságát éld, ennek 
egyik fűoka, hogy Mm rendelke­
zünk megfelelő átütő erejű köz­
ponti érdekképviseleti szervvel, A 
magyar kiskereskedelem nyakára 
polip módjára ráterpeszkedett a 
nagykereskedelem védelmezője, a 
IÍOKSz. Meg kejl valósítani a 
nagykereskedelem és az áruháziak 
kikapcsolásával az újszellemű kis­
kereskedői egységet. Bejelentem, 
hogy a legnagyobb taglétszámú 
szakmai érdekképviseletek elhatá­
rozták, hogy kivonulnak a KOKSz. 
ból és a legközelebbi napokban 
életre hívják a kiskereskedők har­
cos szellemű érdekképviseletét, a 
kiskereskedők szabad szakszerve­
zetét.

Agyonvertek a Bellegelőn 
egy űsgmstdafegémtt

Halálosvégű összeszőlaíkozás 
történt a Bellegelőn, amelynek 
gyökerei nagyon messzire nyúl­
nak vissza. Ott kezdődött a. dolog, 
hogy özv. Huba Györgyné József 
és Mihály fiával beköltözött 1946 
novemberében a Bejlegelő 41. 
szám alatti tanyára, amelyet a 
Földigénylő Bizottság' eredetileg a 
szintén újonnan földbözjuttajjott. 
Virág Károlynál és családjának 
juttatott.

A tévedésből történt beköltö­
zésnek az lett a folytatása, 
hogy özv. Huba Györgyinéékel 
Virág és két fia állandóan 

zaklatta, fenyegette.
A szerencsétlen öregasszony és 

két fia, akiknek szintén nem volt 
lakásuk, mindent elkövettek, hogy 
a tanyában maradhassanak. Az 
Országos Földbirtokrendező Ta­
nács — méltánylással különleges 
helyzetükre — meg is engedte ne­
kik hogy 1916 novemberéig, majd 
újabb halasztás alapján 1917. évi 
június hó elsejéig a tanyában 
maradhassanak.

Március ejsején délután isméi 
megjelent Virág Károly Ernő és 
Tibor fiával Hubáiknál.

Az öreg kezében egy vasvijlét 
szorongatott, Ernő fenyege­
tően egy fejszét lóbált a kezé­
ben, míg Tibor szintén vas­
lábával volt felfegyverkezve.

Ultimátumszerűén jelen lelték 
he a kétségbeesett özvegyasszony­
nak, hogy másnap, március 2 án, 
vasárnap délután 2 órakor ha 
törlik, ha szakad. beköltöznek.

Ügy is lett- Vasárnap délután

Tóthfaiussyná!

ebéd után bútorral megterhelt 
szekér jelent meg a tanya előtt 
s a múltkorihoz hasonló fegyve­
res készültséggel bevonult a házba 
a három Virág. Özv. Hubán 6 
látva, hogy úgy is hasztalan lenne 
ilyen fellépéssel szemben dz el­
lenkezés, kijelentette, hogy haj­
landó az egyik szobát átadni Vi­
rágúknak, akik erre ajtón-ablakoiu 
keresztül megkezdték a beköltö­
zést,

A hazaérkező Huba Mihály­
nak már titis és szintén « ta­
nyában lakó József bátyja
elmondta az erőszakos beköl­
tözés történetét, amin az 
amúgy is lieviilékeny legény 

igen fölindult.
A baj akkor pattant ki, amikor 

a Hubáiknál lévő kis ötéves le- 
lenees gyerek léklcszaktodva fű­
lött be a szobába és ijedten je­
lentette, hogy Virágék itt vannak 
a második szekér bútorral. Özv. 
Htibáné, majd utána két fia riad­
tan menekültek ki a szoba abja* 
kán, — ahogy «z özvegyasszony 
és Huba József vallomásában 
előadta, — azért itt, mert n(,m 
akarták háborgatni lakótársukat. 
A két Huba-fiú a ház mögé vonult 
s Virág Károly két fiával ide 
ment utána, hogy — amint 
mondta — leszámoljanak a csa­
vargókkal-

A leszámolásnak az lett a 
vége, hogy az aRg 20 éves 
Huba Mihály vérébe, fagyva
maradt a tetthelyen, míg 
bátyjának eltörték a karját.

A bevert fejű legényt a sógor­
nője elsősegélyben részesít ; te és 
Virágéit szekerén azonnal beszál­
lították a debreceni klinikára, 
mire azonban beértek vele, már 
nem lehetett rajta segíteni, meg­
hűlt,

A halálosvégű fejszés, vasvillás 
cirkosok ügyiben megindult e 
-zigoiú vizsgálat

A kim vári 
MNDSs előadása

A MNDSz. ltonyári csoportja, az óvo­
da nagytermében műsorral ’eyybekötöti 
táncmulatságot rendezett, amely olyan 
jól sikerült, hogy még egyezer meg 
kellett ismételni.

A MNDSz. lelkes nőtagjai a ..Hege­
dű“ című háromíelvonásos népszínmű­
vet adták elő, melynek ötletes meg­
rendezését Oláh Lajosné háziipari ok­
tató érdeme. A. színdarab érdekessége 
volt. hogy abban minden szerepet — 
a férfiakét is — nők játszották. Ko­
vács Imréné, Katona Jánosáé, Szilágyi 
Sándorné, Csordás Lajosné, Olasz Mi­
hályné, Ternyi Zsigmondné, Katona 
Púmé, Pék Lajosné, liyé-s Janóimé, Bú­
zás Irén és társaik jobbnál jobb alakí­
tásokat nyújtottak. ——----------------

A MNDSz. a, befolyt tiszta, jövede­
lemből 127 forintot a, községi elöljáró­
ságnak adott közcélokra, míg a bevé­
tel többi részén 64 méter ruhaneműt 
vásárolt és azt a község szegényei kö­
zött osztotta ki.

Ä hadisegélyek kifizetés©
A város adőpénztáráböl március hó­

ra folyósítandó hadi-, honvédelmi és 
polgári gondozottak járulékai a követ­
kező sorrendben naponta 8—12 óráig 
tartó pénztári órák alatt kerülnek ki­
fizetésre az adóhivatal I. em. 3. számú 
szobájában felállított pénztárnál. Már­
cius 4-én rokkantak I. ée II. járanek- 
osztály. 5-éa özvegyek, árvák, gondo­
zott családtagok: A, B, C, D, E; ó-án 
F, G, H, I; 7-én J. K. L, M, N; 8-án 
0, P, K, S, 10-in Sz, T, U. V, Z; 11-én 
rokkantak III. járadékosztály A, B, U, 
D. E. F, G; 12-én H, I. J. IC, L. M, N; 
13-án O, P, E, S. T, V, Z; 14-én az 
cimai adottak.

A város adópénztárábői március hó­
ra folyósítandó hadisegély az arra jo­
gosultak részére 4-vn kerül kiűzetésre 
a városi adóhivatal földszint (udvar) 
57-, számú „subájában felállított pénz­
tárnál. "Mázeim 4-én A, B, C. Cö; 5-én 
D. E, r G; 6-án H, I. J; 7-én K, L; 
8-án M. X; 10-án 0. P, K; 11-vn S, Sz, 
T . 12-én U, V, Z; 15-án az elmaradot­
tal:.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy 
a bejelentő lapjukat mindenki vigye 
magával. A torlódás elkerülése véget! 
a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

a

Milyen jogon ?
Volt Debrecenben egy rossz­

emlékű c% üresfejű hírlapfőszer- 
kesztő. Nácibarát és antiszemita, 
véresszájú és csúf tollú politikai 
konjunktúralovag, aki a hírhedi 
Debreezeni Újság—Hajduföld“ 

főszerkesztői székéből fröcskölte 
szét a mételyt. Persze, idejében 
elszelelt, de csinos villáját a ■ 
Domokos Lajos-utca 24. alól 
legnagyobb sajnálatára nem vi­
hette magával. Az ittmaradt.

Azt hihetné az ember, hogy 
ez a nyilasok által megesúfolt 
haza a demokráciára támaszkod 
va elkobozta a villát és egy 
politikai üldözöttnek, vagy arra 
érdemes intézménynek juttatta. 
Szó sincs róla: most is a- főszer-, 
kesztő Nagy Imre családjának 
birtokában van. Sőt a főszer­

kesztő gondtalan jólétben, elő 
húga attól sem riadt vissza, 
hogy egy kétgyermekes csalá­
dot — akik « sérült házat rend­
behozták és annak egyik szobá­
jában meghúzódtak — kiebru- 
daljon. Előbb csak piszJcálódás- 
sal, majd bírói segédlettel is. 
Azóta « család egy Ispotály- 

- utcai romházban van elhelyez­
ve, kitéve a tél minden viszon­
tagságának.

De vájjon milyen jogon disz­
ponál a háborús és népellcnes 
bűnös főszerkesztő családja egy 
olyan ingatlan fölött, amelyet 
már régen el kellett, volna ko­
bozni? Az ügy azonnali felül­
vizsgálását kérjük, mprt felle­
hető, hogy itt nem csupán vé­
letlen mulasztás történt.

BefejezBdBtt
az MRP háromhetes pártiskolája

Debrecenben az MKP három, 
hetes pártiskolája szombaton tar­
totta záróünnepélyét.

Czibere Sándor kábái újgazda 
beszélt a hallgatók nevében. Hang­
súlyozta, hogy az újgazdák föld­
jeit megvédeni és boldogulásukat 
biztosítani csak a városi munkás­
sággal karöltve lehet.

Kulcsár Ferenc, a oárfiskola 
vezetője többek közt kiemelte, 
hogy a termelés demokratizáló­
dása nélkül nem lehet azt a nép 
számára hasznothajtóvá tenni. A 
hatalmas fejlődési lehetőségek 
kiaknázásának egyik feltétele a 
biztonság, ezért a parasztságnak 
választani kell a bizitnnság és a 
zűrzavar b-'ízt. Nem tűrhet meg 
olyanokat, iki'k ismét arra tör­
nek, hogy romba döntsék az or­
szágot. A R.'rasztság dolgozni akar, 
rendet és békét követel — fejezte

be beszédét a hallgatóság lelkes 
tapsa között.

A párt iskola hallgatói által elő­
adott műsor, népdalok, szavala­
tok, jelenetek lebilincselek voltak 
és tanúságot tettek lelkes oda­
adásról. Fazekas József a megyei 
bizottság részéről felhívta a hall 
giatókab hogy a megszerzett tudá­
son kívül is terjesszék s falvak 
ban a magyar népi kultúrát, szép 
népdalainkat, költeményeket, szín­
darabokat, mert így lesznek vala­
mennyien a kultúra valódi mun 
kásáivá.

Az iskola záróünepélyc alkal­
mává! ismét bebizonyosodott, hogy 
a MKP viseli legjobban szívén a 
tudás és a kultúra terjesztésének 
ügyét és egymásután bocsájtj-a 
munkába a kultúra újabb hirde- 
tőit.

Nincs Debrecenben serfésvágás
— panaszoífálf a hűsí&ar&sok

Igen komoly panasza a fogyasz­
tóközönségnek, hogy mar hosszú 
ideje nincs Debrecenben sertés­
hús. De legalább annyira érinti 
ez a hús-iparosokat is. Hetek óla 
nem vágtak disznót, pedig l«a 
most nem kerül a vágóhidra, ami­
kor a szezonja vám, akkor megint: 
várhallunk jövő esztendeig.

Megkérdeztünk néhány húsipa* 
rost, aki a következőikben tótja 
az okul.

A legújabb rendelet- szabadfor­
galmat biztosított egy bizonyos 
beszolgáltailási záradékkal. Ez azt 
eredményezte, hogy a budapesti 
cégek, de főleg magánosok ráve­
tették magukat a vidékre és 
olyan magasra verték fel az ára­
kat, 3.G0 forintról 5.50—6.00 fo­
rintra, amivel a debreceni hente­
sek nem kalkulálhatnak. Ilyen 
áron vásárolnak a nagyüzemek és 
vállalatok, akik az üzletük más 
tételei között rejlik el a többlet­
kiadást. A múltkor felhoztak 
ugyan a vágóhídra sertést, de 
olyan silány minőségűt, amiből 
még a kötelező beszo]gáltatarldó 
fehérárut sem lehetett volna ki­
termelni nekünk Egy nagyvállalat

:izl js megvetio. Igy hát a havi
2J0-as engedélyezett vágást sem 
használtuk kj az elmúlt hónap­
ban. De januárban sem. Az lenne 
a javaslatunk, hogy kormány­
intézkedéssel tegyék kötelezővé 
minden 'község számára egy bízó 
nyos mennyiségű hízott sertés 
beszolgáltatását a megfejelő áron. 
Például Böszörményben rengeteg 
volt a hízó és szinte kiloptak a 
fekete-kereskedők éjsza/ inként. A 
havi 230-as kontingenst fel lehelne 
emelni 500-ia, mert másképpen a 
központi zsír készét nem látsz j's 
biztosítottnak.

Marhahúsból lesz elég, miután 
70-ről .150 darabra emelték a havi 
kontingenst januárra visszamenő­
leg is. Csupán azt kérik, hogy a 
felnevelésre alkalmatlan bikaborjú 
vágását is engedélyezzék.

ft iája el ócska kalapját
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG

SZÉCHÉNYI-UTCA 7

Pasakaeladási hirdetmény
Felkérjük t. Hittestvéreinket, hogy pászkaszükségletüket mi­

előbb jegyeztessék elő a hitközségi irodában. Az előjegyzés alkal­
mával ' minden kg pászkára 1.50 kg kenyérjegy, vagy 1.10 kg 
liszt adandó le és 5 forint fizetendő. A statusquo hitközség köte­
lékébe tartozó1' tagok BajcsyíZsilinszky-utca 26. sz., az ortk. izr. 
si!község kötelékébe tartozó tagok Bajcsy-Zsilinszky-utca 49. sz. 
alatt eszközölhetik az előjegyzéseket.

Felhívjuk t. Hittestvéreink figyelmét arra, hogy csupán a 
március hó 10. napjáig bezárólag előjegyzett pászkamennyiség 
kiszolgáltatását biztosíthatjuk, miután korlátolt mennyiségben áll 
liszt rendelkezésünkre.
grill. izr. Hitközség. statusquo ante izr. anyahitközség.
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Hatalmas sikere volt az MHF R-Gárdája totytdik uják
népi bemutatójának

Szombaton este as R-Gárda 
avató ünnepélyén zsúfolásig meg­
telt a DVSC sportcsarnoka. Nem- 
zctfoztnű zászlók jelképezték az 
ünnepély nemzeti jellegét és a 
vörössz.inuek a niunkásünnepet is 
kihangsúlyozták. A szépen feldí­
szített dobogón állt fel a R* Gárda 
szabályos négyszöge az MKP 
egyenruhájában, kék ingben es pi' 
ros nyakkendővel. Előttük tar­
totta. meg Halas István, az R'Gár- 
da országos vezetője politikai be­
számolóját.

— Az R.Gárda feladata, hogy 
a párt legdtudatosabb, |eg- 
liarcosabb tagjait kiválogassa, 
hogy egjellnt csapatban fej 
lesszék magukat a tudás térti' 

tétén.
•\a ((-Gárdistának példamutató­
nak kell lennie mindenki elölt. 
A Párt egyenruhája arra kötelezi 
őket» hogy ennek a feladatnak 
becsülettől meg is feleljenek, meg 
kell mutatni minden »-Gárdistá­
nak, hogy népének, és osztályának 
élenjáró harcosa.

Tóth Zoltán olvasta fel a foSa~ 
datinat a mozdulatlanul álló gár­
disták előtt, akik, mint, egy em 
bér, mondták utána és elkötelez­
ték magukat a nép felemelkedé­
séért vitt harcra.
Gazdag műsor következett, amely 

minden elismerést megérdemel.

Külön ki keli emelni az. MKP 
debreceni szervezetének népi mű­
kedvelő csoportját Nyolc népvi­
seletbe öltözött pár vonult M a 
színpadra, színes virágos ruhák­
ban a lányok és 8 falusi viseletbe 
öltözött legény.

Immár klasszikussá vájt, mű­
vészi tökéletességű népdalokat 
adtak elő a közönség tapsai­
tól kísérve, majd '«épi tánco­

kat-
A kónyl verbunkós kapta a leg­

viharosabb tetszésnyilvánítást.
Ezenkívül mozőkomáromi ,Ana* 
lomalji“ és „Szép Hona'" című 
táncokat mulatták be, ragyogó 
ossz játékkal /:- odaadással. Bebi­
zonyította a műkedvelő csoport, 
hogy megvannak a népi kultúra 
gyökerei és ha szorgalmasan, oda­
adással törekszünk kifejtesz té- 
sévo, nagyszerű eredményeket ér­
hetünk el.

Az, egész előadás bizonyítéka 
volt annak, hogy az MKP vám­
ban a nép pártja és a magyar 
népi kultúra művelője. Bizonyos, 
hogy azok a lépések, mint ez a 
táncegyüttes is, aZ első félénk, 
habozó lépések a magyar népi 
táncegyüttesek és kórusok meg­
alkotásához. Benne látni a csirá­
ját az olyan hatalmas ének- és 
táncegyüttesnek, mint amilyen a* 
Alexa nd rovó.

A Dolgozók Gimnáziuma 
második évének záróünnepélye

Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtelt 
s, Déri-Múzeum előadóterme, a Fazekas 
Mihály állami gimnázium Dolgozók 
Gimnáziuma tartotta tanévzáró ünne­
pélyét.

A múlt rendszer urainak bizonyára 
nem telezett volna a kép. Kérges te­
nyerű dolgozók,

«Munkások, iparosok és kishivatal- 
ocikok, mindazok, akik vágytak a 
tudásra, do anyagi lehetőségük 
nem volt annak meg&erzésére, 
most elérték hon óhajtott céljukat, 
0jra> kezükbe került egy tanév ül­

het, fáradságos munkájának gyümöl­
cse.

A debreceni Városi Dal egylet °ói 
kara Lókody Dóssió karnagy' vozény- 
'elével s, Himnuszt énekelte, majd 
Szilágyi Bora, a Dolgozók Gimnáziu­
mának V, osztályát végzett növendék 
íózsof Attila; Fiatal óletek indulója 
versét szavalta mély átérzcseel. Ezután 
dr. Tóth Lajos egy. m. tanár, a Dol­
gozók Gimnáziumának igazgatója lé­
pett a pódiumra. Méltatta, azt az óriási 
munkát, melyet a felnőtt korban való 
tanulás jelent. A létfenntartásért vég­
zett napi munka után hazatérve, sok­
szor jóformán ebéd nélkül szaladtak a 
tudásszomjáé növendékek az iskolába 
ahol négy órai kemény szellemi munka 
várt még rájuk. S utána a pihenésre 
való estét a másnapra való készülés 
kötötte le.

Köszönetét mondott mindazoknak 
akik a Dolgozók Gimnáziumát célkitű­
zéseiben támogatták, többek között a 
sajtónak, njely mindent elkövetett, 
hogy támogassa őket.

Nemcsak a tanulók, a tanárok <s 
kemény munkát végeztek, ok is 
napi munkájuk bevégzése után, pi­

henőjükből vették el az időt.
De nem sajnálták a munkát. Szívesen 
vállalták, hogy eszközök legyenek

történelem igazságszolgáltatásának ke­
zében azokkal szemben, akiknek ifjú­
korukban nem adatott meg a lehető­
ség, hogy tanuljanak.

Ez a tanév második éve volt az isko­
lának. Szeptember 1-én 151-en iratkoz­
tak bo, s 114-en jutottak el a mostani 
vizsgákig. Ebben az évben T., II., IV., 
V. éa bét VL osztálya volt aa iskolá­
nak. A. 114 tanuló közül 106-ot osztá­
lyoztak. le, közülük 10-en végeztek Si­
tiin tetőssel, 10-en jelesen, 50-en jól és 
32-en elégségesen. Képviselve volt az 
iskolában a társadalom minden rétege: 
munkás, paraszt, iparos, kereskedő, 
tisztviselő, háztartásbeli. A második 
tanév befejezésekor mind elmondhat­
ják: jő munkát végeztünk.

Trunhó Adél VI. gimn. tanuló a nö­
vendékek nevében beszélt.

Kiemelte aj oszálybizotteágek lő 
munkáját,

majd. személy szerint, köszönetét mon­
dott minden cgyee tanárnak, »kik 
munkájukkal hozzásegítették őket a 
mai naphoz.

Ezután az igazgató átadta a bizo­
nyítványokat az osztálymegbízottak­
nak, majd rövid szünet után a növen­
dékek által, összeállított műsor követ­
kezett. Tarr Lajos a Dolgozók Gimná­
ziumáról, Vargha István Csokonai Vi­
téz Miliályról tartott előadást. A Vá­
rosi Dalegylet női kara énekszáma 
után Zs. Molnár Ibolya novelláiból ol­
vasott fel. Petőfi: Szabadsághoz című 
voraét szavalta Kállay Magdolna. Ady: 
Dózsa György unokája című versét 
pedig Kissné Budai Zsuzsáim a. Fekete 
József előadása következett ezután, 
majd Zs. Molnár Ibolya 'verseiből adott 
elő. A Városi, Dalcgylct férfikara nép­
dalokat ónokéit, Szilágyi Róza pedig 
Ady: Történelmi lecke fiúknak e. ver­
sét szavalta. Végül a Dalegylet férfi­
kara a Szózattal zárta be a jólsikeriüt 
ünnepélyt.

|gy ír egy öntudatos kisgazda
Sok levél érkezik naponta szerkesz­

tőségünkbe. Munkások, parasztok ír­
ják, ügyes-bajos dolgokban kérnek ta­
nácsot, útbaigazítást. Minden levélből 
a Kommunista Párt iránti bizalom 
hangja csendül ki:

... Nekünk parasztoknak beszélhet 
a reakció bármit, mi már látjuk az 
igazságot. Térj esz tge tik köztünk azt is, 
hogy az öeszesküvée a Kommunista 
Párt és a Baloldali Blokk koholmánya. 
De mi tudjuk, hogy az alávaló hazug­
ság. Mi halált követelünk az összees­
küvők fejére. Nem úgy írom ezt. mint 
egy ember, hanem több tanyai és 
községi újgazda társam politikai meg­
győződése után, ahogy azt jártamban- 
keltemben tapasztaltam, Mert bárhol 
jártam, bárkit kérdeztem, mindenki 
véleménye ez volt: pusztuljanak a pa­
rasztság ée munkásság ellenségei! 

Tisztelettől:
Ifjú Merényi Mihály új gazda.

Teljesült o debreceni 
hírlapterjesztők követelése
Kikel két éves har» után végre tel­

jesedésbe ment a debreceni hírlapter­
jesztő munkások régi követelése; a hír­
lapterjesztő munkások tagjai lettek az 
OTI-nak. Niihi volt könnyű idáig el­
jutni, Úgy a kiadóhivatalok, mint az 
OTS ellenkezéssel fogadták ezt a köve­
telést, Az volt az álláspontjuk, hogy 
mi nem vagyunk munkások s így sem­
miképpen nem tartozhatunk az OTr 
hoz. Ez a leifogás merőben téves volt. 
A hírlapterjesztők kora hajnaltól késő 
estig, télen-nyáron, id és rossz időben 
egyaránt dolgoznak és szökős kerese­
tük nem is nagyon áll arányban hosz- 
szú és fáradságos munkájukkal. Saját 
szakszervezetük van, amely tagja a 
munkás szakszervezetek rendszerének.

Sajnos, voltak sorainkban egyesek, 
akik szervezetünket megkerülve igya- 
keztek külön megállapodást kötni, hogy 
a többiek rovására jobb helyzetet biz­
tosítsanak maguknak. Ez a törekvésük 
azonban nem sikerült. Most végre si­
került elismertetni jogainkat. Az, aki 
tagadja, hogy mi éppen úgy munká­
sok vagyunk, mint a lobbi munkás 
elvlársaink, az tagadja azt is, amiért 
harcolunk; a demokráciát.

Faragd János

Megállapította a belügyminiszter 
a vármegyei tisztviselők túlóradíiát
A belügyminiszter leiratban 

rendezte a vármegyei tisztviselők 
rendkívüli munkadíját és túlóra- 
díját. Az 1946—17-es költségvetés­
ben a vármegyei alkalmazottak 
mejékjárandóságának és rendkí­
vüli tnuukadíjának a rendszeresí­
tett törzsfizetés két és fél-százalé­
kát biztosítja a rendelet. A bel­
ügyminiszter hozzájárult, hogy fel 
is használják ezt az összeget azon
tisztviselőkkel kapcsolatban, akik 
minőségi vagy mennyiségi munká­
jukkal erre rászolgáltak. A leirat 
megállapítja a hivatalos időn kí­
vül. eltöltött numka díját i*. Fő­

iskolásoknak este 8-tól reggel 6-ig
1.50, vasár- és ünnepnap 2.20, 
k ö z ép iskolásoknak 1.80 és - fo­
rint, 4 középiskolával rendelke­
zőknek 1,20 és 1.80, egyéb iskolai 
végzettséggel rendelkezőknek 1 és
1.50. Rendkívüli munkadij címén 
főiskolások havonta legfeljebb 
120, középiskolai érettségivel ren­
delkezők tOO, négy középiskolával 
90, egyéb iskolai végzettséggel 
rendelkezők legfeljebb 80 forintot 
vehetnek fel. Ugyanilyen intézke­
dések vonatkoznak a községi al 
kalmazotlakra is.

Szakmunkásokat biztosítanak a gvömttlcsöí # nek
A Gyümölcstermelők Egyesülete az egyesület vezetőségét teljeó

bizalommal. Az egyesület vezető­
sége nemcsak alkalmi munkáso­
kat, de idénymunkásokat is tud 
küldeni.

Természetes, hogy ha van a 
kertápolók közt, aki bármely ok. . — jöj-

az érdeklődő kerttulajdonosok ér­
dekében elhatározta, hogy a kert 
munkásait ma is rendelkezésére 
bocsátja az arra reászoruló ter­
melőknek. Mint szak szempontból 
teljesen megbízható szákmunkd- ___
sokat az egyesület szabad szárny- miatt még népi jelentkezett, 
ra bocsátja, de azért felügyelet jön sietve, 
alatt is szemmeltartja őket. Látva az elmúlt tdok tubáit.

Felhívja az egyesület vezető- feltétlen a saját erőnkre vagyunk 
Bégé mindazokat a kerttulajdono- b-zva fáradságot nem ismerve 
sokat, akik a kertjeiket teljesen ’megbízható gyakorlott kertápo- műveljük meg minden Ulpalalny 

I lókra akarják bízni, keressék fel földünket belterjesen.

Nagv kereseti lehetőség!
Megbízható férfit—nőt

meokreyíleit akvizitőri munkára
fixlizetésre is feIveaziiní. 
Jelentkezés:

Ba v sy-Zsilinszky-iitea tő. szám,
„Néplap“ Miadóhivatala

MNOSs
Március 4-én ő-kor a következő he­

lyeken tartunk nőnapot: Belváros: dr. 
Juhász Oézáné. Kákoeitelop: Porkoláb 
Katalin, Hadnagy Fercncné. Scabadság- 
tetep: dr. Juhász Hagy Sándorod. T6g" 
tkokért; Hajdú Róza. Klinika; Kukk 
Györgyné, Demeter totvánné. Vagon- 
gyár: Gáli Lajosáé, Eokkanttelop: Fa- 
vtekati Sándorné, Erdős Erzsébet- Re- 
eyátsgyárt Fazekas Józsefné, kedd 4 
óra. Kerekestetep: Lantot? Sándorné. 
Csapókért: Merényi Pálné, ősz Józsep 
né. Dohánygyár: Kedden 13 órakor 
ősz Józsefné, Nyúlás: Csütörtökön 3 
órakor Szabó IstvánnS II. Woiaft'ka- 
telap: szombaton ö órakor Porkoláb 
Katalin, Merényi Pálnő.

Rádióműsor
Március 4, kedd.

Budapest l.i 6.30 Falurádió, 6.45 
Torna, 7.00 Hírek, 7.20 Hanglemezek, 
8.00 Előadás, 8.15 Hanglemezek, 9.00 
Szoc. dem. párt zenekara, 10.00 Hírek. 
12.00 Hírek. 1410 Magyar nóták, 15.00 
Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Itádióie- 
kota, 15.55 Műsorismertetés, 16.00« Mű­
vészegyüttes, 16.40 El beszél és, 17.00 
Hírek, 17.10 Párthíradó, 17.50 Vöröe- 
kereszt közlemények, 18.00 Spanyol da­
lok, 18.15 Mit üzen a rádió* 18.45 Vi­
lághíredé. 19.00 MSzMT hanversenye, 
20.00 Hírek, 20,20 Hangverseny, 21.10 
Hangos híradó, 21.40 Angol nyelvokta­
tás, 21.50 Hírek oroszul, 22.00 Hírek,

I 32.20 Mit hallunk holnap, 22.50 Ma- 
I gyár nóták, 23.00 Zongora, 23.25 

Hanglemezek. 24.00 Hírek, 0-10 Híres; 
franciául, 0.20 Hírek angolul,

Budapest II. 17.0Q Táuczene, 18 00 
Hírek, 18.05 Zongora, 18.30 Szórakoz­
tató zene, 19.00, Előadás, 19-15 Hang­
lemezek, 19.30 Falurádió, 20 00 Hang­
lemez. 20.30 Szabadegyetem, 21.00 Hí­
rek, 21.15 Hanglemezek, 22.00 Tánc­
zene.

Fizessen elő
» wNéo!ops*«*e«i

Egyévi irton! kapott a szélimos álnyoitro
Héttőn délelőtt tárgyalta « deb­

receni törvényszék Sőrés büntető* 
tanácsa Mojsza Lajos inezőpeterdi 
lakos bűnügyét,

Mojsza 1945 októberében egy 
szép napon megjelent Váncsodo-n 
és Mámioki nevű berettyóújfalui 
rendőrnyomozónak adta ki ma­
gái, önálló házkutatásokat kez­
dett végezni. Bizonyos aranyóra 
és eldugott sertések után kutat-ga- 
tott és a nagy keresgélés, hevében 
még arra is elég bátornak érezte 
magát, hogy két idősebb paraszt­
embert, akik az. állítólagosán el­
ejtett aranyórákat és disznókat 

nem akarták előadni, alaposan 
helybenhagyjon.

A házkutatás ily b éppen nem

vezetvén eredményre, nihajtatott 
fogatával a csűrhére és onnan 
akart egy hízót lelrnkatni szeke­
rére. Az észbekapott parasztok 
azonban utána mentek, igazáéira 
szólították fej, ami elől Máiuloki- 
Mojsza Lajos jónak látta meg 
ugrani.

Ai vúnesodiak egész véletlenül 
akadtak az. áldet-ektív nyomára: 
Mezőpeterden áthaladó váncsodi 
szekerek az utcán felismerjék,
majd érintkezésbe léptek a p‘“' 
tevdi rendőrőrssel- Le is fogták a 
vállalkozó szellemű mezőpeterdi 
fiatalembert- akii; most a. tör­
vényszék zsarolás kísérlete és 
testi sértés miatt egyévi börtön 
büntetésre ítélt.

Jogosan szed-e miau at az igazolásokért 
a Nemzeti Bizottság ?

Nemrégiben a Nemzeti Hizotteág hi­
vatalos helyiségében nagy botrányt 
oeapott egy úr, akit azonban nem H- 
Gy-nek. hanem T.-nek hívnak ős niei- 
leslog a „Debreczen" egyik munkatár­
sa, azért, hogy miért kell neki 10 fo­
rintot fizetni igazolási ügyben a majd 
5 lapjában le fogja leplezni a Nem­
zeti Bizottság törvényellenes működ-l­
sét, ha nem engedik el neki a kirótt 
díjat. Persze, kívánsága nem teljesült 
és a beígért nagy leleplező cikk meg is 
jelent.

Mindaz, arait a leleplező cikken ke­
resztül szándékosan eltorzítva ce eey 
csomó hazugsággal megtoldva tálal az 
olvasó közönség elé, csak folytatása 
annak az aljas aknamunkának, amit 
különösen az utóbbi hónapokban tapasz­
talhatunk a Független Kisgazda Párt 
részéről; lejáratni, elsorvasztani, eset­
leg bemocskolni minden olyan intéz­
ményt, amelyet a demokrácia hozot-t 
létre. így elsősorban a Nemzeti Bizott­
ságot.

A panasz mindezidáig csak a Füg­
getlen Kisgazda Párt részéről tör­
tént, Azt pedig, hogy Joga van-e 
a Nemzeti Bizottságnak politikai­
lag igazolni, szintén csak a Füg­
getlen Kisgazda Párt vonja két­

ségbe.
Ez érthető in a részükről.

De az egész forrnod vénynek a tegai- 
jasahb szándéka abban nyilvánul meg, 
hogy a hadifogolyhazahozatallal kap­
er 0ltx3a.11 igyekszik a cikkíró aljas mó­
dón mocekolódni, A valóság az, hogy 
amióta megindult az akció a hadifog­
lyok tömeges hazahozatalára és törvé­
nyes rendelkezés jelent meg, mely eze­
rjót, a mrooMvüli hazahozatalhoz a 
Newell BizotteAs mUKHkmat»

szükséges, naponta a bizottságnak 40— 
50 ügyet kell letárgyalni, ami a leg­
több esetben délután 3. órától este H 
óráig tart. Ezt a cikkíró úgy állítja 
be, hogy legfeljebb két-llárom órai 
munkáért kapnak az igazoló bizottság 
tagjai fejenként 15 forintot.

Éppen a hadifoglyok hazahozatalá­
nak megkönnyítése végett a bizottság 
már régebben elhatározta, hogy min­
den előzetey irat beszerzésétől eltekint. 
Tehát

nem kell erkölcsi bizonyítvány 
sem, csupán egy igazoló nyilatko­
zatot kell a személyi adatokkal ki­
tölteni; ez pedig nem kerül egy 
fillérbe sem. A legszemenszeilettebU 
hazugság tehat, amikor azt írja a 
„Oebreczen", hogy „Sok szegény 
ember, hadifogoly hozzatartoze, 
nyugdíjas atb. már az induláskor 
22 forintot fizet ki.” Nem tizet 

egy fillért senil
Minden koronát felrak a hazugsá­

gok hegyére mikor azt állítja, hogy 
az utcabizalmiak is díjakat szednek a 
a1 álr águkért.

A végén aztán kiderül mindem A 
Független Kisgazda Párt megbízottra 
nem vesz részt a bizottságban. De váj­
jon melyik népi bizottságban veszne S 
ók részt? Hisz éppen a napokban tör­
tént, hogy bejelentették a Kiegasou 
párt megbízottai a „Siess! Adj! Segít«!'' 
mozgalomból való távozásukat azzaJ. 
hogy pártjuk vezetőségétől kaptak uta­
sítást erre vojiatkozólag. Itt már nem 
fáj nekik a hadifoglyok sorsa.

Mindezek után az egész lelep.ező cikk 
nyíltan megmutatja a- szándékot: aka­
dályozni, bemocekolni fe a tömegekéi, 
félrevezetni. Selyem Gábor,
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Egymillió forint kölcsönt kap a város 
a Doboxl-bérh ózok felépítésére

Az nhnult héten a belügyminisz­
tériumban megtartott alkpáBi és 
polgármesteri értekezleten Szab* 
Kálmán, Debrecen város polgár, 
mestere felszólalásában a város 
több lényeges propléraáját világí­
totta meg és kórt támogatást a 
kormányzat részéről- Elsősorban 
leszögezte felszólalásában, hogy

a Pa tifloe-laktanyáit semmi 
körülmények között nem adja 
át a város a honvédelmi roi- 

Tjlsrtériumnak,
A polgármester felszólalás«" 

alapján nagyobb árpa vetőmag- 
akcióban részesül Debrecen. A 
földművelésügyi miniszter a viz 
alatt álló területek, tulajdonosai­
nak hajlandó 60 forintos mámán* 
kónti árban kölest rendelkezésre 
bocsátani. Természetesen a kiuta­
lás csak a termelési bizottság 
szakvéleménye alapján történhe­
tik meg. Az újgazdáknak 40 fo­
rintos mázsánként! árban burgo­
nya vetőmagot utalnak majd ki 

A leghatározottabb formában 
kérte a polgármester a kormány, 
Altot, hogy

Debrecen erdeinek vissza­
adása tárgyában mielőbb hoz­

zanak Intézkedést.
Panasz tárgyává tette, hogy 

egyesek az egyetem környékén 
Kaptak fakitermelési jogot és ez­
által teljesen kiirtják a város te­
rületén lévő fákat, ami eddig por 
ellen védte « várost- ' Élesen bí­
rálta a kultuszminisztérium ma­
gatartását az egyetemnek a vá­
rossal szemben fennálló 168.000 
forintos áramdijtartozásával kap­
csolatban, Ebben a tekintetben 
á közeljövőben megegyezés vár­
ható.
i Jelentésében megemlékezett a 
Csokonai-szfnhöE helyzetéiről és 
mgeerősítést "Kapott a színháznak 
má.r kiutalt államsegélyére vonat­
kozólag. Az értekezleten az épí­
tésügyi miniszter megbízottá i's 
jelen volt és közölte, hogy

1947- ben m o»>zág területén 
600 kislakás építését határoz­
ták dk ebbőj Debrecenre 50

lett előirányozva,
1948- ra a tervezet már 7000 kis­

lakás az egész ország területén. 
A polgármester hangsúlyozta a 
Dobozi-bérház befejező munkála­
tainak szükségszerűséget és végűi 
ígéretet kapott, hogy a kormány­
zat folyósít ja az egy millió forin­
tos kölcsönt erre a célra.

Szabó Kálmán polgármester 
visszaérkezése után kijelentette,
bogy

még március közepén megin­
dulnak a* építkezések Debre­

cenbe*.
Az ötös bizottság által vissza­

vett tisztviselők ügyével is foglal­

kozott a polgármester! értekezle­
ten és kérte, hogy a kormányzat 
vegye figyelembe az ötös bízott- 
ág határozatát. Ez a kérdés szo­

rosan összekapcsolódik a üoir- 
málstátuss&l, ami szintén ]otár- 
jyalásira kerül a belügyin inis»- 
érinmban.

Hazajönnek 
maavar hadifoglyok

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter Prágába való elutazása előtt 
a badifoglykérdésről nyilatko­
zott ós a többi között a követke­
zőket mondotta:

— Megnyugtathatok mindenkit, 
akinek hadifogoly hozzátartozója 
van, hogy a békeszerződés hatá- 
rozmányai értelmében • a győztes 
államokban lévő hadifoglyok, mi­
helyt lehetséges, hazaszállítandók. 
A magyar kormány már megtette 
az előkészületeket. Megállapítot­
ták, hogy a Szovjstúnión kívül 
Franciaországban, Dániában, Bel­
giumban és Hollandiában vannak 
még magyar hadifoglyok. Ezek­
kel az országokkal hazaszállítani 
egyezményt fogunk kötni A ha- 
zaszállitási költségek, vagy annak
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nagy része Magyarországot fogja 
terhelni. Erre a, békeszerződés is 
utalást, tartalmaz.

— A Szovjetúnió a békeszerző­
dés rendelkezését megelőzően már 
eddig is lekötelező gesztussal na­
gyon sok. hadifoglyot elbocsátott 
és saját költségén szállította haza 
Magyarországra. Nyugodtak va­
gyunk abban, hogy a Szovjetúnió 
lojalitására most is számíthatunk.

— A magyar társadalom biza­
lommal tekinthet a kormány félé, 
mert, az a hadifoglyok hazahoza­
talát a lőhető leggyorsabban "fogja 
eszközölni. A liudifoglyok záros 
határidőn belül hazajönnek — fe­
jezte be nyilatkozatát a külügy­
miniszter.

Az oiímpiászon kell kíkíiszi 
Magyarországna k 

a fasizmus által ejtett csorbát
Hidas Ferenc és Sebes Gusztáv előadásai 

a debreceni sportnapon
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könyvetesi szakiroda. 
Vnrösmarty-a. 24. TeL: 117.

M0ST féláron vehet
Női, férfi kötött f A AA 

kabát pullover l9aUU 

Gyermek kötött
kabát pallóra

TAVASZI kabát-és ruhaszövet 
újdonságok nagy választékban
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Még nincs vége a DVSC—Test­
vériség mérkőzésnek, mikor már 
szépszámú közönség övezi körül 
a Sportcsarnokban felállított emel­
vényt, de mikor Danktí játékve­
zető lefújja a mérkőzést, akkor 
kezdődött meg igazán a nézőkö­
zönség bevonulása a terembe.

Mintegy 1200 ember van a 
sportcsarnokban, mikor az emel­
vényen elfoglalja helyét Hidas 
Ferenc, a Legfelső ötös Sportta- 
nács egyik tagja, Sebes Gusztáv, 
a magyar labdarúgó válogatott; 
csapat edzője, Balogh Elemér, a 
Magyar Kommunista Párt helyi 

j titkára ós Tarányi József,, a 
I Nemzeti Sport Bizottság keletma­
gyarországi megbízottja. A Rend- 

; orzenekar a Himnuszt játszotta,
' majd Tarányi József nyitotta 
meg a sportünnepélyt.

Hidas Foronc tartotta meg ez­
után előadását jugoszláviai ta­
pasztalatairól.

— Jugoszlávia, sportja a felsza­
badulás után rohamléptekkel ha­
lad előre — kezdte beszédét Hidas 
Ferenc. — Nincs olyan kis l'alu, 
ahol ne lenne sportpálya, ahol ne 
éreznék a sport nemzetnevelő je­
lentőségét, mert tudják, hogy a 
sporton keresztül a nemzet jövő­
jéről van szó. Beszámolt Hidas 
Ferenc a jelvényszerző versenyek­
ről (ZREN. verseny), a Tito-váltó- 
futásról, a mezei futásról is. 
Mindegyiket példákkal illusztrálta 
és a közönség meglepve vett tu­
domást például arról a 18 éves 
lányról, aki soha életében nőm 
indult futóversenyen. Egyik fod­
rász kolléganője unszolására 
rősztvett a "mezei bajnokságban 
és 6000 versenyző előtt győztesen 
futott be a célba. Megemlékezett 
az országos sportnapokról, ahol 
minden falu és város képviselteti 
magát, a hadsereg sportjáról, a 
Partizánról, a jugoszláv labda­
rúgó bajnokcsapatról cs összeha­
sonlítást tett a két ország labda­
rúgó sportjává’ kapcsolatban. Vé­
gezetül felszólította Debrecen 
sportolóit, hogy becsületes élet­
módot folytassanak, éljenek 
sportszerűen,' mert következik a 
jövő évi olimpiász, ahol a ma­
gyar sportolóknak a sport révén 
kell kiköszörülni azt a csorbát, 
amit a fasizmus ejtett országúti­
kon.

A másik előadást Sebes Gusz­
táv tartotta. Végigvezette a hall­
gatóságot a magyar labdarúgás 
történetén és a közönség a színes 
előadás közben szinte tóága előtt 
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labdarúgó sportja. Kitért a Bőcs- 
kay nagyszerű szereplésére, ame­
lyet — mini; mondotta a pesti 
pályákon mindig a legnépszerűbb 
vidéki csapatnák tartottak. Be­
szélt a Gidófalvy-rendszörről, 
amely kizárta a sportéletből az 
érdemes és értékes embereket, 
megemlékezett a magyar labdarú­
gás mártírjairól, Braunról, Tóth 
Potyáról, Kertész Gézáról, Vidor­
rój és a többiekröl. Elmesélte a 
hallgatóságnak a luxemburgi, pá­
risi ós belgrádi út élményeit a 
magyar válogatott labdarúgó csa- 

: pattal kapcsolatban,
A két sportelőadást hatalmas 

tapsviharral üdvözölte a közön­
ség. A bemutató első száma 
Csaba (DMTE)—Szász (DMTE) 
országos ifj. bajnokok birkózó 

I mérkőzése volt. Utánuk: T arányi 
I ("DVSC)—Németi (DVSC) lépett a 
1 szőnyegre ós a nézők perceken 
; keresztül ólénk figyelemmel ki- 
J »érték a két izömkolosszus küz- 
I delimét. Bemutatták a, birkózás 
I minden szépséget. Súlyemelésben. 
1 Fiilöp vezetésével Bagdi ós Varga 
szinte pillanatok alatt száz kilo­
grammokat emelt, majd az ököl­
vívók közül Bagdi (DKASE)— 
Kerekes (DKASE) és Burai 
(DVSC)—Dobó (DVSC) verték 
egymást. Á közönség láthatta, 
hogy a munkássportolók ínég a 
boműtatómérkőzésoket is komo­
lyan veszik. Tornában Aradi testű 
nevelési tanár vezetésével, Sdn- 
dorné Nagy Margit, Lőrinczy 
Irén és Sári, Kiss Mária, Hajdú, 
Mező és Kocsis szebbnél szebb 
gyakorlatokat mutatott be. A há­
rom. debreceni Vívóegyosület tag­
jai is megragadták az alkalmat, 
hogy o nagyszámú közönség is 
tudomásul vegye: néhány hónap 
alatt milyen komoly fejlődésen 
mentek keresztül. Ferenczy vívó- 
mester vezetésével, dr. Szépné, 
dr. JJngdr, Sina-y, Váry és Fiilöp 
a vívás mindhárom ágában be­
mutatókat tartottak.

Már félnyolc is . elmúlt, mikor 
sor került a Debrecenben még 
nyilvánosan nem szerepelt röp­
labdamérkőzésre. A közönség 
"élénk figyelemmel kísérte a 
DVSC—Kisgazda Sporttagozat 
mérkőzést, mely nagyon sok né­
zőt meghódított a sport számára. 
A bemutató résztvevőinek csapat­
összeállítása: DVSC: Varga, Fu- 
szek, Éltető, Kárpáti, Földesi, Ko­
csis. Kisgazda Sporttagozat: Ko­
vács. Korányi, Mátrai, Genlov, 
Kiss, Fodor. Eredmény: 1:1. Utói­
éi * iMÄMfbdr veit,

IDőJÁRASJELENTwS. Mérsékelt szél, 
lelhöátvonulások, esetleg jelentéktelen 
futóhavazással. Erős éjszakai lehűlés, 
nappal gyenge olvadás.

Az építőmiin kasok magassági ünne­
pélyt rendeztek az ítélőtábla tetőszer­
kezetének elérése alkalmából. .Az ün­
nepségéé StrŐbóli Gneztáv az építőmun- 
káebk nevében megemlékezett arról az 
áldozatos munkáról, amelyet az ítélő­
tábla Újjáépítése folyamán felmutat­
ták.

Kilopták a pénztárcáját Itóti Gyiirgy- 
né Piac-utca 61. szám alatti lakos 
zsebéből, a Csapó-utcai piacon. A 
pénztárcában 15 forint volt. a nagyobb 
értéket azonban fontos személyi iratok 
képezik, amelyek szintén a pénztárcá­
ban voltak.

Két napra szállt meg Nagy Bajos 
hajdiíhadházi korcsmájában özv. .Bő­
dig Istvánná bejelentett lakás nélküli 
egyén, aki legutoljára TeetsztenterzBé- 
beten tartózkodott és rovott múltja 
miatt Budapestről kitiltották. Mikor 
bét nap után távozott, 40 forintot, egy; 
női szo-lmyáb ée egy lejkendőt vitt el 
magával. A rendőrségnek sikerült le­
fogni és most a debreceni rendőrkapi­
tányságán várja Kihallgatását.

Három ismeretlen egyén támadt« 
meg a ezabadságtolepi Kis-utcában este; 
7 órakor Sipoe Tibor Töbötöm-utca 27. 
Hz ám alatti lakost. A -bárom rosszul 
öltözött fiatal suhanó rávetette magát, 
Síposra, aki azonban nem vesztette el 
lélekjelenlétét, nagy üggyel-bajjal le­
rázta magáról támadóit, akik megfu­
tamodtak.

Harmincezer forint értékű ingóva- 
gyonót, meg 1944-ben ellopták ismeret­
len tettesek Teredi Éva Iiónyai-utca 
34. szám alatti lakásából. A városba 
most hazakerült tnlajdononnő feljelen­
tést tett a rendőrségen és -annak alap­
ján megkezdte a rendőrkapitányság 
nyomoedosztálya az ügy földerítését-

Leänyarcii csodapók T> .-brr-ccnhe ér­
kezett. Megtekintése 2 forint, külön 
beszélgetés 2 forint. Széchéííyl-títea 3.'. 
üzlet-helyiség. ÉDebrecen város köztisztasági hivata­
la feljelentést tett a. rendőrségen isme­
retlen tettes ellen, aki a Monostorpá 
lyi telepről egy szetnete-ékdeki hiteti 
kerekét és nyolc méter hosszúságú 
láncot lopott cl, mintegy 180 forint öl­
tőkben.

Dr. Tóth Béla ref. tanítóképzőm«- 
ztiti tanár előadása a Magyar-Szovjet
Művelődési Társaság pedagógiai szak­
osztályában kedden. 4-én délután 6 
órakor lesz. Előadásának címe: Peda­
gógiai hírek a- Szovjetunióból. Dr. 
Tóth Béla a most felállított lélektant 
intézet vezetője és a modern pedagó­
gia egyik legkiválóbb művelője. Elő­
adása iránt széleskörű érdeklődés nyil­
vánul meg. A nevelők társadalmát Se 
a,z érdeklődőket ezúton hívja és várja 
tizcrctettel «, Társaság,

■B3H

Tavaszi pulveren,
divüf'zoknik, P ti TH Ö kézimunka 
ipar, Szent Anna-utca 10. szám. 
Eiörajzolt áruk nagy választékban

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon
a Dori-műzcbm előadó TurmóbHu mii. 
délután 5 órakor dr. Ltikn fia bor vá­
rosi főleVélt-ámok: „A román népi kftv 
túráról", dr. Kovács Lajos egy. m. ta­
mil- pedig „A petróleum keld! kesédé­
ről" tart előadást. Az érdeklődőket szí­
vesen látja a rendezőség.

A Zsidó Egyetemi Hallgatók Szerve­
zete 4-én, kedden délután 2 órakor a 
polgár i iskolában ülést tart. Bon to: 
megjelenés kötelező.

Císser lénykép örömet jelent, Meny-, 
asszonyt ruha,kölcsönzés, Biac-u. 43.

Ipari továbbképző tantolyamoka.: 
indít az esti órákban megfelelő száiini 
jelentkező esetében az állami feleőiphr 
iskolában (Debrecen, Széeheiiyinr. 58.) 
a tanfolyamok helyi vezetősége. A 
március hó 17-éh kezdődő kővetkező, 
tanfolyamokra lehet jelentkezni; 1. Lo- 
komobíl-gö'gépkezolői tarifolynm. 80 
előadóéi óra, jelentkezhetnek 18. élet­
évüket betöltött irat, olvashi tü'dó 
egyének. GőzkasánlütS tanfolyamét 
végzettek előnyben részesülnek. 2. Sta­
bil gőzgép kezelői tan folya m. 120 elő­
adási óra. Azok rószőto, akik a gőz' 
kazánfűtői íti-níolyamot sikerrel 'Elvé­
gezték. 3. Villamos gépkezelői ton fo­
lyam. ISs 'előadási óra. Azok réezóre, 
akik a villainoeipa-rí előkészítő tanfo- 
lyamot sikerrel. elvégezték. 4, villamos 
szerelői|)ari tanfolyam, 168 előadási 
óra. Azok részére, akik a villamösipari 
előkészítő tantolyamot sikerrel elvégez­
ték. 5. Megfelelő számú jelentkező ese­
tében építőipari továbbképző tan folya­
mot ig rendezünk az igényeknek meg­
felelő tárgykörrel, Jelentkezni és rész­
letes felvilágosítást nyerni lehet a" ál­
lami J'clfiöipa riskol áb an a ta-nfolyami 
Tlael őségnél naponként 8—1 úréig <v 
c.v u.1 íg ■F’ot'dvti V 'O-'éfoVe'oJ 4s»-6-lic.

APRÓHIRDETÉSEKET déiuten 
6 óráig vesz fel a kíadóhivát'al
íBajcsy-Zsilinszfey-utca J6.).

Március 1.-án jelenik meg W 
l)l«t és Tudomány új szám a- Főbb 
larfalma-- Mi « Badar? A tudo­
mány költészete: A csillagászat. 
A barna gyémántok új legendája. 
Ha'jlhaíatlatv hangok. A liszt ipari 
rapszódiája. Ara ttf) fillér. Ingyen 
mútalványszámof, kü.'<) a "ktaSó- 
MWal: Budapest, VII,, BáfcócZti-1 
út 54.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
félévnyitó előadásai. A ,Déri-Múzeum
előadótermében szépszámú kötöttség 
közönség -elüti kezdte inog a Télévi elb* 
adássorozatát a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam. Elsőnek az egyetem rekto­
ra, dr. BOzóky Ferenc egyetemi tan-”- 
beszélt: „A föld ée az emberiség1 éjie­
méi. A száraz "számadatokon tői m" 
dentitt érdekes és izgalmas öseíel ív e ­
sekre villantott rá. Az emberiség 
ma 100 év alatt előreláthatólag meS- 
ké'tszereződik, Bogyän tudják majd a 
megkétszereződött einbertömcgnek a* 
élelmezéséi; biztosítani? — vetődik lel 
a kérdés. Már pedig itt élbed hatnod, 
kell, mert ináé bolygóra átköltözni 
egyelőre csak a íantívezták képzelődé- 

.«boa látszik lebetscgetiiék. Dr. Kovács 
Ferenc, a nőgyógyászat professzora, a® 
anyaság jelentőségéről beszélt az élők 
világában. Az anya, mint eszménykép, 
■az anyai szeretet mint a tiiiÉadaJont 
alapja csakis az ember világában jut 
jelentőségre.

A Magyar Vűrftskeívszt Debre- 
ceuf Fiókja arról nyert értesülést, 
hogy, egy magát dr. Bariba De­
zsőnek, majd Hanti Dezsőnek ne­
vező egyén, aki tartalékos száza­
dosnak, ügyvédnek és haddtudósf* 
tő'"n-a1c adja ki magát, a Vörös, 
kereszt nevében jelenik meg & 
hadifogoly hozzátartozók lakásán, 
Nyommi'.ékosnn felhívjuk * város 
és a vidék érdekelt közönségét, 
hogy a fen-tnevezetit s önmagát 
dr. Balba Dezsőnek, rrevezö eg)"éB. 
köZöhSéges sralhámos, aki a Vö­
röskereszt nevében félrevezeti és 
anyagikig megkárosítja « hadi­
fogságban lévők — nyilván tájé­
kozatlan — hozzátartozóit. A 
Mngya-v Vöröskereszt, arra kéri 
őzökül, ^kiknél ez a szélhámos 
fnegjelemik, hogy azonnal adják
át a legköz.'lebhi , rendőröTszetti-
nek.

Ukrajnától — Auschwitzié. Hatal­
mas. többszáz oldalas tcü jelent meg, 
„Te vaily a. Tanú“ címmel. A könyv 
az üldöztetés korszakát, a, munkaszol­
gálat ős deportálás keserveit,, a vidéki 
6b fővárosi Zsidóság gorat.ragódiáját. 
mutatja be írásban 6e megdöbbente 
képekben. Ez a könyv vádirat; az el­
múlt 25 éves fasiszta uralom ellen, 
a,mely Szegeden kezdődőt* és 
-Auschwitzban végződött. A toű Írói 
élükön Zsolt Bélával, Sá.sdi Sándorra.:. 
Sós Endrével,, a balfidó fiatal Irógeue- 
ráciő ismierl, tagjai: Antal Gábor, Ba­
rát Slndre. a, Testioitiik Sl'táal Äeggyi> 
költ Badnóti íítiMós, Demeter Imre, 
Gáspár báezló, Pór -Dezső ée Zsadém i 
Oszkár eg#-egy remekbe kóeztilt író- 
snkkál mutatják he a, XX. ezézed kö­
zépkori borzalmait. A kötet,, amely. 
Pór Dezeő 6b «Zeadányi Oszkár gondo- 
ezerkésztésében, na.gybaezoni Nagy Vil­
mos V. honvédelmi miniszter tlőerava- 
val, a Szikra Nyomda művészi kiállí­
tásában jelent todg, külön részben is­
merteti a magyar zsidó családok vesz- 
toeógoi*. A uiű ii-nKi'teléeére légkör» 
lebk viwtotst*«*.

V
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Ktidrl, Belváros II, 5 órakor Végh 
úászló. Tfel.Isitort 6 óraikor faragó .Mi­
hály, Vároishtóza 5 órakor tiraudpierrc 
bajos. I, Pfl'sta ,3 órakor Újlaki Látizió, 
II. Posta 5' óorak"r Kapusi Imre,

Szerda. Bt Ivaros IV. 5 órakor Pincér 
.Táncé, Helyi Vasút 5 órakor bitterer 
Sándor, Bútorgyár fel 4 órakor Kom- 
ósi Andor, tSzabadsag-nyomda 3 óra­
kor Szil rm ai Béla. Rendőrség 5 óra kor 
Radó István.Csütörtök, Textilgyár 3 órakor Gáli 
Izajostté, Köreemctö U órakor Ménes 
.1 ános.Tartalékolt: Kovács Lajos, l'apolci 
József. Ágoston György, Osernik «16* 
zsef. Jakucg- Láezló, V. Hagy Kálmán, 
Cimill , Mihály, dr. Wittmann Ádám. 
Beyskeveki Sándtor. Hevest. Andor.

R-gárdisták a kiadott felszerelést ma 
délután 5 órára feltétlenül hozzák be 
a Koeeuth-utca 23. szám alatti Párt­
központba.

Szerdán délután 5 órára ugyancsak 
itt minden E-gárdista okvetlenül jelen­
jék meg.

A falujárók részére szerdán délután 
■3 órakor, taggyűlést tartunk a Belvá­
ros J. pártszervezet helyiségében, Vö­
rös Hadsereg útja 58. szám alatt. A 
gyűlés előadója. Szabó István nemzet* 
a j ölési IflSpvieelő.

Piopagandisták és agilációs csopor­
tok vezetői részére csütörtök dói után 
b, órakor- a pártközpontban, Kossuth- 
ntca '25. szám alatt fontos mogbcezc- 
lést tartunk.A Vénkerti Pártszervezet 6-án, csit­
tói tökön 5 órakor ifjúsági aktívát tört 
Meg,jelenéé minden vénkerti jiártezei- 
vezethez tartozó ifinek kötelező. Ifjú­
sági megbízott.

A Maszavol biliaruagybajomi. bihai- 
hcyesztcsi és beregböszönnóiiyi telepein 
.vájó alkalmaztatás céljából az MK1* 
tagságából szerdán reggel 8 órakor, a 
Kpcsutli-iitca 23. száll) alatti pártköz­
pontban jelentkezzék két lakatos, hat 
esztergályos, egy üzemi kalkulátor gép­
műhelybe, egy ezerszáinlakatoe. egy 
villany hegesztő, egy villanyszerelő cso­
portvezető, egy Diesel-motor szerelő, 
i-gy Diesel-motor művezető, egy gép­
kocsivezető ée mechanikus, eg'y garázs- 
vezető ée egy gépéezménök.

SPORT

Győzelemmel kezdte a tavaszi fordtilét a OVSC
PYSC—-Testvériség 4; 0 (1:0) Vezette; Denké

Sáros, mely talajú pályán játszotta' 
le a, Vasutas tavaszi első bajnoki mér­
kőzését. öltözőjében csajt az okoz izgal­
mat, hogy Dobos lábsérülése miatt nem 
vállalja a játékot. Hidas I'cr'enc és íSc- 
bes Gusztáv is belátogat, néhány buz­
dító szót intéz a játékosokhoz. Uj pi­
ros-fehér mezben játszik a csapat. 
Szabó indítja el a labdát, de mindjárt 
a Testvériség lendül támadásba. Az 0. 
percben vezeti, az első komoly táma­
dást a Vasutas, A 15. percben óriási 
helyzet adódik a pesti csapat kapuja 
előtt, do Komlósi hibáz. Nagyon idény 
eleji játék folyik, rengeteg a. hibás le­
adás. a rossz kapuralövós, de a 54. 
perc meghozza a DVSG első tavaszi 
gólját. Szabó indítja, el a támadást 
0.3 kiverekszi magát halszélre, onnan -ló, 
lŰirgittai. Komlóéi elé üti ki a labdát, 
a fidtol szélső lövés szerű beadását Sza­
bó fi hálóba továbbítja. 1:0. A 59. pere­
ljen egyenlítési alkalom nyílik a Test­
vériség előtt, do Had rév i gyengén a 
kapus kezébe gurítja a labdát. A 42■ 
percben egy összecsapásnál Csárdás 
megsérül és helyet cserél Szabóval. A 
félidő végéig nincs már komoly akció.

Szünet után az első percben 20 mé­
teres szabad rúgás a Vasutas ellen, Ju­
hász ívelt labdáját Nagy először ki­
ejti, majd másodszorra megkaparintja. 
■Ellcutáiuaitásuál Suliik Szabó -- Suliik 
—Teleki a labda útja és az utóbbi 12 
méterről- hálóba továbbítja á bőrt. 2:0. 
Fokozódik az iram A. DYSC támadást 
támadás után vezet. A 10. percben 
Szabó lesgólt lő, majd a 15. percben 
Teleki szögletnél ragyogóan kiemelke­
dik a tömegből és a hálóba fejeli a 
iabdát. Szép csat árteljesítmény volt. 
Szilágyi H. bravúros előretörését tap­

solja ' a közönség. A Testvériség mái 
alig van a. pályán, feladták a. harcPt 
a, pesti legények. Komlóét a, 23. perc* 
ben kézzel célnál utat magának de gólt 
lúg, de a bírd nem adja meg. A 33- 
percben Ttoza ly kapura, majd a mér­
kőzés utolsó, gólját Komlósi szerzi meg, 
úgyhogy kicselezi a védelmet, ló, a 
labda a kapusról visszapattan,, de má­
sodszorra nem hibáz. 4:0.

A mérkőzés nem hozta, meg a kö­
zönség által kívánt játékot. A csapa­
tok nagyon szezon eleji, formában ját­
szottak és a Testvériségen kívül ezzel 
a játékkal nem vert volna meg senkit 
a Vasutas. Egyénileg egészen kiemel­
kedő teljesítmény nem is volt. Hagy 
Sí. bizonytalankodott néha, . de volt 
egykét pompás védése. II. Nagy a.z első 
félidőben, Szilágyi a második félidő­
ben a mezőny legjobb embere .volt, 
Tisza és Kádas, feljövőben vari. Csárdás 
határozottan tehetséges játékos, de 
tegnap nem "nyújtotta a benne rejlő 
képességeket. -A csatársorban Teleki volt 
a legjobb. Volt az első félidőben egy 
akciója, amit csak a legjobb játékosok 
tudnak véghezvinni. Szabó eredményest 
s égével tűnt ki. Sí ellik lelkesen Mix’ 
ilött, La :ar gyenge volt. A Testvériség­
ben Harglttai nem- tehet a gólokról, a 
hátvédek közül, juhász, a íedezetsorban 
3:ő áru, a c-v a. kire urban Nagy 1. U., Jávor 
II. és Tass tűnt lei. Bankó Jól vezette 
a mérkőzést..

Nyilatkozatok: Eogl Ti. Károly:
Jobb köriühicuyélr között készült a 
debreceni' csapat a mérkőzésre, mint 
mi, c3 ez döntött...' Palotás István: A 
sok sérült ellenerő is megérdemelt gj 
xelrni.

1 mérkőzée után 5-én, ezerdán délután 
(5 órakor a volt Szárnyaskerék heyi
I Hegében (Hunyadi-utca 9 ez.) kerül 
I lejátszásra, a két ország közötti vae- 
’ utas válogatott mérkőzésre. Az oeztrak 
■ -asutas válogatottban több országos 
válogatott ia ezerepe], az egyébként W 
nagyon, nívósnak ígérkező markozea 
színvonala, ezzel csak még . emelkedik. 
A mérkőzéot a debreceni vasutasok ren-

Megkoszorúzták Komjádi Béla »•r~ 
cmIákét vasárnap délelőtt, halálának 
14. évfordulója alkalmából,

DVSU.

SZIKSZERVEZETI HÍREK
Magánalkalmazottak szakszervezete

pénteken délután -1 órakor taggyűlést 
tart a Tzak'zerVezet helyiségében. .Köz­
ponti előadó: Székely István. —: Ma­
gánalkalmazottak szakszervezetében 
újabb angol nyelvtanfolyam indul Vu 
előadóval, új módszerrel. Jelentkezések 
a szakszeiTezet- titkárságánál...— Ha- 
ganalkalmazottak szakszervezetei csü­
törtökön délután 4 órakor bizalmi tes­
tületi ■ gyűlést tart. Eelkérünk mindéu 
bizalmit és ü. b. tagot, hogy feltétle­
nül jelenjék meg/— Magánalkalma- 
zottak szakszervezetében gyorsirótánfo- 
!yam indul kezdők részére. A szak 
szervezeti kultúrcsoport minden szel­
ői,n ée vasárnap 5 órai kezdettel tánc-, 
délutánt rendez Arany J.-u. 2. ez. alatt 
a földszinten. — Cukrászsegéclek es 
segédmunkások ma 5 órakor taggyű­
lést tartanak. — Háztartási alkalma­
zottak csütörtökön 4 órakor taggyűlést 
tartanak.

A debreceni Egészségügyi Alkalma­
zottak Szabad Szakszervezete megala­
kítása óta ezúttal negyedszer hívja tel 
a: egészségügyi vonalon dolgozókat 
magán szil lősz nőket, laboránsokat, as­
szisztenseket, járási is közeli falvak 
szülésznőit — hogy az Egészségügyi 
Szabad Szakszervezetbe szervezkedje­
nek. illetve iratkozzanak be. A belépés 
helye: Tudományegyetemi Gazdasági 
Hivatal épületében lévő szakszervezeti 
iroda (földszint). A beiratkozás vasár­
éi ünnepnapok kivételével minden nap 
8—2-ig eszközölhető. Az egészségügyi 
szervezet felhívja a városi és járási 
tagjait, hogy tagsági könyveiket újra 
számozás; céljából 10-ig a szervezet iro­
dájába bemutat),i" szíveskedjenek.

Fodrászok! Áfa este 6 órákor vezető­
ségi ülés, szerdán délután 5 órakor 
zözmunkabefizetes, 6 órakor tagdíj be­
fizetés,' séMtveiéeny megbeszélés.

'Cyalézte a rendőrséget Jakab ti ciá­
né nyireetoei lakos, aki valami ügyes* 
bájos ' dolgában járva », rendőrcreön, 
összeszólalkozott ' annak paraneznokér 
val, Megindult ellene az eljárás.

Rendszeresen dé«mál(át< a, hajdú- 
hadházi legeltetési társulat erdejét a 

..környékbeli f »tolvajok,' Oly. nagyará­
nyú erdőírtáet végeztek, .hogy feltehe­
tő: a kitermelt és fuvarral elszállított 
fát értékesítés céljából orgazdának ad­
ják ^61. A rendőrség szigorú készültség­
nél ée éjszakai razziákkal fogja elejét 
vpP'f>i • további falopásoknak.

SEBES GUSZTÁV DEBRECEN LABU/r 
RUGÓ SPORTJÁRÓL

Sebes Gusztáv, a magyar labdarúgó 
válogatott csapat edzője debreceni tar- j 
tózkodáeát felhasználta arra, hogy 
végignézze délelőtt a UK.\SE—MAY 
Bocskai mérkőzést és délután u DVSU 
Testvériség találkozót.

A MÁV Bocskain ■— mondotta. —■ 
meglátszik az edzeshiány. A játékoson 
nem bírták. a második félidőt én csak 
ezért kerekedett iclcbiik a DKASE. A. 
játékosok köztit nagyon tetszett, Parti. 
Gerd .és Polyvás. Bármelyik megfelelne 
NB I.-es csapatban is. Azt hiszem, 
hogy a Ferencváros jobb vásárt esi- j 
nált volna Partival, mint Kispcterrel, j 

— A Testvériség lelj csen formán "ki- ' 
viil vau. A DVSG sokkal jobb csapat. | 
csak gyenge taktikai érzékkel rendel­
keznek a játékosok. Nem szabad ebben 
a rendszerben a védőjátékosoknak a. 
támadókkal szemben hátrálni, hanem 
azonnal támadják meg a védenc a tá­
madókat, ha az ellenfél került a labda 
birtokába. A vezetőség igyekezzék a 
társadalom bevonásával állást szerezni 
á munka nélkül lévő játékosoknak, 
mert nem lehet életcél, hogy valaki 
csak labdarúgásból éljen. Teleki, Szi­
lágyi 11., B. Nagy és Kádas tetszett 
különösen.

Postás I. Postás II. 4:3, Edzőmcr-

Dohanygyár SE—DMTE 1:0 (0:0).
Vezette: Csúcs, Az első félidőben a- 
DMTE sokkal jobban játszik, mint el­
lenfele, de csatárai gólképtclcnclc. A 
második félidőben több cserét alkal­
maz a Dohánygyár, ami megváltoztat­
ja a játék képét és a Dohánygyár át­
veszi a játék irányítását. Góllövő a 
DVSC-ből átigazolt Sztics I. Jók voltak: 
Sziics I.. Erdei. SÓlténszky és Balogh, 
illetve Korúd)-, Tömöri és Pohn.

DKASE—MÁV Bocskai MADISZ 4:3. 
(0:2). Vezette Veress. Az első tavaszi 
edzését tartó Bocskai az első félidőben 
2 gólos vezetésre tesz szert, de szünet 
után a. DJ&VSE megérdemelten győz. 
Egy góllal jobbak voltak a kék-fehé­
rek. A DKASE az első félidőben na­
gyon gyengén játszott és erősíteni keli, 
ha bajnokságot akar nyerni. Góllövők: 
Serfőző 2, Kies 1, Belach 1, illetve 
Parti 2. Jók voltuk Polyvás, Elek I., 
BvlueLi cs Gáti a DKASE-ból. Gore <•' 
mezőny legjobbja), Parti, Béréé, Hei­
ne" ée Oláh a Bocskaiból. Veress na­
gyon' rosszul bíráskodott. A JT nehezen 
megszerzett jóhírét ne .járassa le ilyen 
játékvezetőkkel,

ózdoti is győztek az osztrák ökdM- 
vók, Eredmény: 2.0:6.

Sa akarják vezetni az embersport- 
togadást. Minden józan ál gondolkodó 
sportembernek rá kell jönni, hogy 'ez 
nem más; mint egynéhány pénzember 
üzleti vállalkozása, aki lym törődve a 
a tportw'köícesel. a sport,ti;z...-árával 
csak a raját anyagi előnyeit keresve, 
tönkre akat'í- i**uu » «v**v*j sucri»;

Az osztrák vasutas válogatott asztali 
teniszpsapat megérkezett .Magyavország- 
ra. Több vidéki " városban rendezett

Pereces tetjele.iti a ... .
MTK-t, mert nem tette meg a lépése­
ket oly irányban, hogy pályáját ie.a- 
karíttaasa ée Kamarást, a kiküldeti 
játékvezetőt, mert bajnoki mérkőzésre 
alkalmatlannak találta a pályát, 
ugyanakkor hajlandó lett volna mint 
bráteágos mérkőzést leverő':::.

Győrben játszik vasárnap 
A győri ETO vasárnap kikapott és íSy 
egész biztos, hogy otthonukban „ha­
rapni fognak".

A vasárnap lejátszott NB. I. mérkő­
zések eredményei: Csepel-—Kispest 1:1, 
Ferencváros—Szeged 2:2, Újpest—BrSó 
Madisz 2:0, Dorog—Vasas ETO 2:1, 
Szolnok—Vasas 3:1, Haladás—SZAG 
6:1. Az MTK—Pereces találkozó a, Pá­
lya használhatatlansága miatt elma­
radt.

Sípos, a DVfcO pehelysúlyú közis­
mert birkózója valószínűleg megvárni 
az egyesülettől, amennyiben egy pesti 
egyesülettel folytat tárgyalásokat.

Az NB It. nyitánya vasárnap lesz.
Az NB I, 0 heti tartalékcsapatába a 

DVSObvl Szilágyi került be. Hátvéd­
társa Kispéter.

Angliában szombaton játszották le 
a Cholsea-—Arsenal bajnoki találkozót. 
.V londoni rangadót hatalmas nézőkö­
zönség előtt a Chelben nyerte 2:1 
arányban.

A DVSC megerősítette a kilencedik 
helyét a táblázaton. A. bajnokság állá­
sa most ez:

ló 1-1 
Jó 30 
.16 8

iparos tóire4*
A fodrászok forgalmiadé hö:össége 

telhívja tagjait, hogy a régi és új tar­
tozásaikat Kolozsvári k ártéren ál ren­
dezzék, különben végrehajtóéi eljárás 
indul meg ellenük. Máshol teljesített 
fizetést iadomáéul nem vesznek. ■— 
Felkérjük az építőipari érdekképviselői, 
csoporthoz tartozó) ösezee szakosztá ;: 
elnököket, a lei nokiakét ée az érdekkép­
viseleti csoportba, bokűldött. választmá­
nyi, tagokat. hogy 6-án ó órai kezdet­
tel tartandó tisztújító közgyűlésen 
feltétlen megjelenni szíveskedjenek. —

Az építőmesteri, kőfaragó, uaivha:, 
szakosztályt, fellebbezés folytan a; 
ipartestillet elöljárósága új tisztújító 
választásra utgsltotta. Ennfelfogv» a, 
szakosztály 4-én 3 órakor tisztújító 
ülést tart, amelyre az összes, az egye­
sített szakosztályhoz tartozó tagokat 
meghívja ’az elnöliég. — A sütő szak- 
oszály csütörtökön 3 órakor ülést tart 
— A kőművesmester} szakosztály szer­
dán fél 5 óra sor ülést, tért, Közninulio- 
befizetés ügyében. — A. cipész szakosz­
tály csütörtökön 5 órakor rendkivnt: 
ülést tart, anyagügyben. — A kerék­
gyártó szakosztály szerdán -3 órakor 
ülést tart,. — A nőiszábd és rokon 
szakmabeli iparosok ezakoezályy ma .: 
órakor ülést. tart. Adóismeri' t-- 
szakosztályi. elnökválasztás.

1. Lijpe d
2. Ferenovár
3. Kispest.

6 MTK
7. Vasas ETO
8. Szeged 
9 DYSÜ

10. Haladás
11. SZAG
12. Szolpok
15. EvS: Madisz 
14. Dorog
16 Pereces ’
16. Testvériség ’

16

1 .1

— 61:25 27 
. 2, 45:15 24 
3 46:19 21
5 .58:25 .21
6 34:22 18 
6 24:17 18
5 51:23 18
6 40:36 18 
6 29:54 17
6 29:26 16
7 37:42 15 
9 25:56 15 
9 22:59 1.2

11 25:42 9
12 16:47 6
14 14:70 3

Felelős szerkesztő és isiacto:
ÍJA 110 ISTVÁN.

Szerkesztő': B6BEH UaSZLO. 
Szórt; esz tőség?. Debrecen Vörös Bau- 
sereg-útja tDino,«.) 23. szám. U. ern 

Telefon.szám: 254
Kiadóhivatal:1 Debrecen. Bajcsy .As.-u.

16 szám. Tefefonszám: 206 
Nyomatott a „Szabadság- nyomd? 

és kiadóvállaiaí hörforgógepén.
Telofonezára: 203

I'oleloe nyomdaigazgató- Mancs anas.

Feladási
Bajcsy-Zsiiinszky utca 16.

a kiadóhivatalba a

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és Havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság" könyvesbolt 

Városháza épület.

Vadaszkolbászt
viszonteladók 
kaphatnak a

Vidoiii Szalámigyárban
LAKAS

Elcserélem 2 szoba, kony­
ha, spájzos lakásom, 1 eztr 
ba. konyha, epájzoe laká­
sért. Ugyanott csutka van 
eladó. Bercsényi-u. 48. 108

Egy bútorozott szoba egy 
fiatal házaepárnak vagy két 
egyetemistának kiadó. Do­
mokos Lajos 22, 105

VÉTEL

110 voltos 1.5 kw-osi. váltó­
áramú dinamót és voltmé­
rőt vesz Berzéki, Piac-u. 38, 
szám. 101

Nyúlbort, vadbőrt, tollat 
veszek. Klein, Uatvaii-utc.a, 
21. szám. 29

Korcsmát veszek jogosít­
vánnyal &, teljes berende­
zéssel. Cilii a kiadóban. 3 05

Használt modern csillárt 
veszek. Széebonyi-u. 57. sz. 
Fütízcr üzlet. 7

Tollat, nyúl bőrt, gyapjút 
veszek. Hatvan- . és. .Pesti-u. 
earok. Szathmári. 28

ELADÁS

domeiietelü vendéglő ée ét­
terem, ezátlodá, 5 mellék- 
épülettel BOG öles. leiek 
Hajdúdorog ’ főüton eladó- 
Hévész vendéglő. 97

Sovoshordó 2 drb 500 li­
teres . olcsón eladó,..hordók, 
"kádak, dézsák javítása gyor­
san készül Nap-u. 4. 108

Ganz villanymotor x
•alig használt, príma
1 •"ion sürgi'i-' ! I eladó.
vr IJ-VI1-# 4.1

Művészi fényképek |
Tőkés foíá

Píispőki-palota,.

PIKÓ
kézimunka üzlete
KOSSUTH-U, 4«

Fonál és előrajzolt 
kézi munkát 

HAEISN Y A,
K ö T ü T T A R U

Nagy választékí

Egy kötszárnygs fehér tö­
mör ajtó cs egy tiyúlkelree 
nagy, eladó. Accl-if. 33. 305

4-j 2 no'gy világvevő fize­
téskönnyítéssel olcsón eladó 
bsillag-u. 3 8. Csere, javítás..

1Q7

Vámospércsi sajáUtermc-
sü bor literenkénti árusítá­
sa líakovszky 42. földszint 
1. ajtó. üő

Hálószobát, konyhabútort, 
kombinált berendezést, pei* 
zsa ós illáé bnnd'ájtat akar 
venni vagy eladni? Keresse 
fel bizalommal Mezcy ósze- 
ri’Bt. üzlet: Ilii kosi J .-u. 4.

82
Rckaiiné, konyhabútor, — 
gyermekágy, festfett háló 
olcsón öladó.' Csillag 64. 
szám. 100

4-1-3 nagy világvevő radio 
fizetés könnyítéssel olcsón
eladó. Csillag 18. 99

Mechanikai ér keziszövö- 
gépek, íelvetöhenger, enuini- 
zó villanymotomil eladók. 
Honvéd-u. .28, 74

3 HP benzinmotor egybe­
építve, 2.5 kw, 220 volt di­
namóval. kápeeöló szek­
rénnyel mozi céljaira, kivá­
lóan alkalmas. , kifogdstn- 
ían iizernképr- á‘l!apotb:;.i 
megbí nUtiól »ladö. Miiszn in 
y áj£. jtnav'ild'rn .1

Szabó cikkek, 
textiláruk,

patent cs selycmharisz 
nyák olcsó árusítása

BOCSKAI
papírüzletbe u 

HATVAN U. 15.

Vi

Angoraszört,
gubancot

m^gaíi áron vásárol

Simoiiffv-ii- 55.
Kombinált szekrény. J a ke­
retes drótháló eladó. Kái- 
vin-tér 4. 96
Kerékpár piros küllő és 
belső kapható. Horváth De­
ren c, Domb-u. 20. 97
Vaslemez 3 mm vastag új 
1.00x200. I-latvan-u. 58. —
ltiesz, 95
Egy asztal-paiíicvdt eladó,
Komlósi-n. 16. Eclcser Lász­
ló. 9jj

Eladó Kinizsi-u. 48. számú 
ház. egy szolja, konyha, éti 
spájz. pi

Eladó zománcozott asztali 
éti tornyos tűzhelyek. Arany 
János 3. 9o
Egy jókarban levő lürdö- 
kád olcsón eladó, Máv ko­
lónia, III. épület, fi. ajtó.

79
• Ágyak, szekrények éjjeli 
szekrény eladó, tizechenyi-u 
37 szám. fűszerüzlet.

EGYÉB ““““

Márkás kézigiamofont vih 
lanygramoíonért elcserélek. 
Cím a kiadóban. 37

20 és 10 filléres váltó­
pénz kapható a kiadóhiva­
talban. Bajcay-Zeilinrijiy^u. 
16. szám.

Kombinált kohyhaberende- 
_ zérók -é* egyéb biitordarn- 
> olcsón MeitlWAk, Óimon-

Papp Géza modeilszploiija- 
oan gyönyörű kosztümök, 
újdonságok készülitek cs 
kaphatok, üzlet: tizen; Ann , 
utca 12, 7 .

Használt gyermekkocsi i<
nagy választókba ,) ú' vá­
gyén mep tőnél, Huny a dí-i i, 
11. , sz. Gyermekkocsik vé­
tele. _ 9-1

Nagy Lajos keim élest ó ki­
fogástalanul fest, tisztit, 
’zéchonyi-u. 50- és Batthyány 
utca 2b, sz. ab

Róka-, hörcsög- ea mm,
den nemű szőrrnéebőr kiké­
szítésé, 'leldoJgozána. Kaunvt 
Vilmos Ezücsmoscr. Simonzty 
ucá 2 27
Hathónapos kiíliammai — 
szoptatós dadának elmer­
nék vidékre ie 3 5-re. .bina- 
ri-tolep, Keresztesi-u. aa-l;..

Nagymonnyiscgu salat in- 
gyem állandóan pzá.líthate 
az egyetemi gépházból. 86

Tiizita akác és tölgy, dar,,* 
boa és oltott mész 'neeri'T, 
cement, kátrány! emezek, m* 
tonkayice .dct'ö'rsó'bbun m- 
szerezlictő Bai-Uiy. Bucii:- 
pen, Ispotályai. 3-b. 81

Házat, földet adói. ház U" * 
dcrnizálásáért., Atiila-icr .

87

függönyrojtok, hí mzölVra a- 
lak, cérnák, b'abaKclcngyck 
legolcsóbban „EavoriV-mm.

8-1

Rövid időre 3—5 ezer trt-ig 
kölcsönt keresek mamii 
bérletemhez, ingatiameue- 
zei mellett. Kamatjai búzá­
ban fizetem. Cím a. k:uo 
ban. S5
Az Állami Tüdóbeteggyogr* 
intézet (volt Auguszta tiza- 
natóriuro) feles be bérbeadja 
kb, 8 hold konyhakertjét és 
kb., hej hold szóló és gyű“ 
mol. .,., it — Szakemberek 
ajánlatát, -kérjills , személye­
sen vagy irátibao a Gazdá­
sági Hivtt tatból bekü'óvoi

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Március 1-—7-ig Megváltó (\öröíbiiti* 
sereg útja 13 és. Csokonai 'Meslcv-N

Havi clöjizeliisi díj: 111 formt.

Elcserélnem belvárosi kel 
biiromcgobás, tiirdőezobao, - 
3 Gctfzobáe jaíasbói aj.o 
házamat két vagy bárom 
szobás komtortos ccaiádi póz 
ral. Cím a, tnidóban. 2Ü

TV ÉV T

Ma déle 
foe törvi 
eled rendd 
közgyűlési] 
keli raegnl 
litikai Girl 
ges, hogy' 
a Magya rl 
talmas, tol 
tikai tervi 
tusi fcözgl 
ban magá| 
lésen a,7, 
megiogalnj 
indítván yl{ 
bizottság 
zetgyülési I 
álló indít.' 
politikai 1 
lis telep l| 
tósiin köri 
tás ".kői 
János o: 
gazdáknál^ 
házaik 
zését tűi 
kosi telep, 
gos kíván! 
te; vünkbe« 
e ' 'k poij 
tái snak 
sát célzó 
letesen ti 
munkanélli 
a város 
iramban 
ranczi Lt 
ványban 
régóta ffj 
ért: a ki 
f ’ sba \ 
Bíkra.

A mai 
négy ön! 
amely 
programi)'] 
kotlati 
közgyülc. 
üzemek 
rosrendez 
bályozá.'! 
tasági tiz 
előtérj es z. 
rendelet G 
köza'yü lé 
pontjai 
munísta 
ben félj 
valósulta] 

Ugyant 
Bzonylatlij 
e!készí1‘‘i 
tervét és 
fel jav itat) 
nalát, 
néni szerj 
kával fr 
kát a 1 
Nem vi 
óta komi 
Debrect ij 
érintő l] 
nem vé 
lésen b< 
nyaink 
régen ól 
Rzéies t] 
tartalmai 
lélő merj 
nak a 
hónapos 
állapítani 
részről 
munka, 
cen, ez 
bázott x 
képpen 
szahadsti]
ját Eb I
hosrv ar 
addig 
folytatta!

A uyi] 
a mai 
mutatni. ] 
erők kei


